

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 4.º Tel. 1924
Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción: en España, SEIS pesetas al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

NOTA.—Los suscriptores de fuera de la provincia de Salamanca, a quienes haya que girarles a su domicilio, satisfarán 7,50 pesetas al trimestre

TODOS LOS PAGOS SE HARÁN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

Informaciones comentadas

España ante la corrupción yanqui

Por DIONISIO PEREZ

Se ha aborotado estos días a los españoles hablándoles de la campaña emprendida en los Estados Unidos contra la inmoralidad del cinematógrafo. No parece, a la escasa y tamizada información de Norte América, que llega a nuestros periódicos a través de agencias yanquis, sino que la corrupción de aquel pueblo, alcanza solo a la exhibición de esas películas, halagadoras de la sensualidad de un público que puede contemplarlas a oscuras. La realidad es que esa sexomanía, que se explota en el teatro y en la edición librería, con igual desahucio que en la pantalla, no es más que un aspecto de la corrupción yanqui, extendida a todas las actividades y manifestaciones de la vida.

En una información dirigida desde Atlantic City al periódico mejicano "Diario de Yucatán", se recoge un discurso pronunciado por un fiscal retirado del Estado de Nueva Jersey, John F. Drown, en la Convención anual del Colegio de abogados. No se dirá que evoco un testimonio dudoso, ante un público fácilmente engañable. ¿Qué ha dicho a sus colegas ese profesional del Derecho? Ha dicho lo siguiente, que extracto con forzada brevedad: "Los Estados Unidos eran normalmente un país de criminales. Los inmigrantes no son responsables de los crímenes, sino antes al contrario, los Estados Unidos convierten a los inmigrantes en criminales. Yo no creo que exista una ola de crímenes, actualmente, en los Estados Unidos. Lo que ha cambiado es el método del crimen, en un aspecto de creciente y atrevida violencia. El crimen no le repugna al pueblo norteamericano. Cada uno de nuestros antepasados fué un contrabandista y después se dedicaron al tráfico de esclavos. Se cometieron muchos crímenes y no hubo manera de condenar a nadie, porque el negro no podía declarar en contra del blanco. Nuestros jurados revelan con sus sentencias que no existe aquí ese odio constitucional contra el crimen que sienten los demás pueblos. Se tiene la piadosa creencia de que todo es realizable con tal de que se redacte una ley que lo permita".

Nos importaría poco a los demás pueblos de la Tierra, que sobre esta moral se quisiera edificar una civilización, si el pueblo yanqui, no por soberbia de su gran-

deza territorial y de su pasado enriquecimiento y de su progreso mecánico, sino por un verdadero estado morboso de todo tarado y manchado, no tuviera tendencia a contagiar a los demás pueblos de su abyección. No invento yo esta observación. Se hizo ya en el Canadá, donde se pidieron leyes de defensa contra la "yanquización" de la mujer, de los negocios, de la administración pública y de la política. Dijérase que es en estos cuatro aspectos, donde se concentra la corrupción yanqui. La inmoralidad en las costumbres, explotada industrialmente por autores, editores, empresarios y cineastas no es más que un reflejo de aquella disposición de ánimo en toda una sociedad, que no teme ni aborrece la delincuencia y que solo cree condenable y delictiva la torpeza para esquivar y burlar la ley.

Lo más característico de este estado social es que esta corrupción no está limitada a los grandes núcleos urbanos: Nueva York, Chicago, Boston, etc., ni a los Estados del Este o del Oeste, del Norte o del Sur, en tan distintas situaciones topográficas y con tan diferentes organizaciones sociales y económicas, unos con poblaciones industriales y obreras, otros con agrícolas y forestales, y otros con mineras, sino que alcanza a todo el país desde el Atlántico al Pacífico y desde Canadá a Méjico.

Se puede explicar que en dos teatros de Nueva York, a la vez, se ponga en escena una revista: "Fashions of 1934", cuyo atractivo mayor era la presentación de doscientas bailarinas con un abanico por toda ropa. Al menos, lo ha creído comprensible el Obispo católico de Siracusa, que lanzó un llamamiento a sus fieles para que no asistieran a la presentación de la famosa bailarina Sally Rand, que más honesta que sus congéneres, baila con dos abanicos en lugar de uno. Los feligreses han respondido a su Prelado que lo que es lícito en Nueva York, no debe prohibirse en ninguna ciudad ni burgo de la Unión.

Pero esto es nada al lado de la corrupción política y administrativa. Un cronista francés, Marc Chardonne, escribía recientemente que Washington "es un raro nidal de negociantes voraces que rodean a los políticos y los enervan con su buen humor interesado". El "lobismo" es una pura invención yanqui. En nin-



Banquete de cordialidad celebrado en la Granja Dorée por los ingenieros de esta provincia (Foto Almaraz)

gún país del mundo y en ninguna época de la Historia, han llegado el soborno, el cohecho y la concusión a más refinados perfeccionamientos. Durante casi dos años ha estado el Senado yanqui examinando las condiciones en que se hicieron empréstitos por la banca yanqui a varias Repúblicas americanas: Nicaragua, Chile, Perú, Cuba, Haití, para responder a demandas de nulidad que formulaban estos países en revolución. Terminada la monstruosa información, en la que han salido manchados nombres que parecían respetables, desde el Presidente Leguía al banquero Morgan, un juez dictaminó: "En muchos casos se ha delinquido, sin necesidad ninguna; por pura sensualidad, por el placer de mostrarlos perversos y de corromper a los demás". Otro informador dice: "El yanqui que vá a proponer negocios al extranjero, no cree haber logrado pleno éxito, si no viola y peca las leyes existentes en el país y, al regresar, no puede dar cuenta a su grupo financiero, de que ha comprado las conciencias de un rey, de un presidente de república, de un gobierno o de un parlamento".

Tras el escándalo de los empréstitos al extranjero, han surgido dos docenas de escándalos más, en los que han resultado complicados senadores y congresistas, magistrados y jueces, banqueros y hasta glorias nacionales como el aviador Lindbergh. De un Presidente de la República, que murió ya, se ha escrito la más bochornosa historia que puede imaginarse. Al lado de

esta corrupción, ¿qué importancia tienen los negocios en la municipalidad de Nueva York; los numerosos procesos contra jueces y políticos, acusados de complicidad con los criminales profesionales; la explotación de inocentes mujeres menores de edad, acusadas sin piedad por agentes policíacos y arrastradas con escándalo a reformatorios que son como infiernos; el libejinado en los presidios y cárceles; el secuestro y asesinato de cuantos se atreven a acudir a los tribunales demandando justicia; la impunidad de los secuestrados y asesinos...? Ved este testimonio: el Comisario de Policía O'Ryan, respondiendo a una información abierta en el Club Kiwanis, declaró: "Puedo hacer matar a quien quiera esta misma noche por 300 o 400 dólares. Ante un puñado de billetes y una vaga promesa de impunidad, no hay vida segura en Nueva York".

SUCESOS LOCALES

CASA DE SOCORRO
HERIDO POR MANO AIRADA
Ayer fué curado en este benéfico establecimiento, por el doctor Juárez y el practicante señor Bellido, de una herida contusa en la región frontal y una contusión en el brazo izquierdo, Francisco Navarro, de cuarenta y cuatro años, domiciliado en la calle de Arturo Díez.

COLONIA ESCOLAR DE CANDELARIO

Lista de los niños y niñas que, previamente seleccionados por los señores médicos, formarán la primera expedición de la Colonia y los cuales, acompañados de sus padres o encargado, se presentarán hoy, sábado, a las cinco de la tarde, en la Escuela Normal de Maestros, Plaza de Anaya, número 1, donde recibirán las prendas de costumbre y las instrucciones para el viaje.

Niños
Félix Muñoz, Maximín Romero Martín, Rufino Vicente Alonso, Sabino Quevedo Arriba, Julio Sevilla Domingo, Marcelino García Martín, José Rodríguez, Isaac Marcos Romo, Antonio Maza Criado, Basilio Martín, Manuel Palmero Vicente, Julián Diego Sánchez, Agustín Rodríguez Civieta, Juan Miguel Pablo, Gregorio López Sánchez, Nicolás Bahillo Hernández, Isidro Sevillano Fernández, Paulino Risco Hernández, Manuel Pérez García, Alfredo Sánchez Muriel, Antonio López Gómez, Antonio Martín Villazala, Cándido Iglesias Montejo, Angel Mata Hernández, Rafael Villa, Alejandro Barba, Alfredo Hernández Hernández, Abelardo Baz Fitero, Manuel Cuadrado y Agustín Penalta Morales.

Niñas
Carmen Álvarez Blanco, Celia Herrador Hernández, Obdulia Polo Sánchez, Bernardina Iglesias Encinas, Soledad Ramos Gallego, Esther Sánchez San Agapito, Paula García Sanlleve, Pilar Crespo Montejo, Josefa del Castillo San Juan, Pilar Sánchez de la Fuente, Josefa Pérez Hernández, Ramona del Rey, Elisa Martín Zurdo, Antonia Boyero Cortina, Manuela Muñoz García, Josefa López Pereira, María Escribano Miguel, Joaquina Velasco Calzada, Nieves González González, Manuel Hernández Hernández, Francisca Garzón Matilla, Isabel Iglesias, Guadalupe Sánchez, Engracia Álvarez Montes y Manuela García Obarro.

El Maestro, Rafael R. Otero, Nota.—La lista de la segunda expedición se publicará al regreso de esta primera.

CASA DE SOCORRO

HECHO CASUAL Y UN ACCIDENTE DE TRABAJO
El doctor Bondía y el practicante señor Martín Arenas, asistieron ayer en el mismo centro benéfico, a Matilde Rodríguez, habitante en la calle del Gran Capitán, de una herida contusa en la mano derecha, producida casualmente, y a Francisco García, de una herida en la región orbitaria derecha, causada por accidente de trabajo.

Política local

PARTIDO REPUBLICANO RADICAL SOCIALISTA
La Agrupación local celebrará junta general mañana, domingo, a las once de la mañana, en su nuevo domicilio, Juan del Rey, 12, principal, para conocer de asuntos de vital importancia y trascendencia; por lo que se ruega puntual asistencia.

Patronal de Comerciantes

Presidida por don Luis Maeso, anoche, celebró sesión la directiva de esta Asociación. El secretario, señor Martín Díez, dió lectura del acta de la anterior, que fué aprobada.

A continuación se trató de algunos asuntos planteados por el Jurado Mixto del Comercio en general adoptándose los acuerdos pertinentes.

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos
Agustín Martín Rodríguez, María Gaité Sánchez, Román Sánchez Iglesias, Elvira Sánchez Fuentes, Angel Tuda, Orfelina Mateus Navarro, Pedro Ollero Martín y Nieves Arcenillas Roberto.

Defunciones
María García Rico, de setenta y cuatro años, y Manuela Pérez García, de veintiocho.

Suboficiales y sargentos

Un artículo de Victor de la Serna

Momentos antes de cerrarse las Cortes para todo el verano, el ministro de la Guerra ha hecho aprobar un proyecto de Ley concediendo mejoras al Cuerpo de Suboficiales y sargentos del Ejército, que tiene todas las trazas de un acto reivindicatorio de esa modesta, sufrida y patriótica clase de soldados.

Victor de la Serna, el admirable escritor que rasguea como un paciente en Cortes sus crónicas de "La Libertad", dedica a los sargentos del Ejército un bello artículo que, gustosamente, reproducimos a continuación con sus títulos y todo:

"UN PASEANTE EN LAS CORTES En el primer tiempo del saludo

Buena planta, ancho pecho, mala ropa y mujer guapa. De vez en cuando, todavía, buen bigote también. Y siempre hermosa letra, que fué bastarda de Iturbidea en la guerra del Norte, redondeada en la guerra de Cuba e inglesa en la de Africa. He aquí las características externas fundamentales del sargento español. Y luego, por dentro, valor personal, patriotismo, ordenanza y una inexpugnable moral, asombro del mundo.

Y con todo esto, mala paga. Desde que hay sargentos en España, que es desde que empezó a ser imperial el Ejército peninsular y a pasearse por los mundos con magnífico ritmo, han tenido mala paga. Podían contar su jornal por cobres. Y eso que por sus manos pasan los dineros de la compañía, los de la cocina del regimiento, los del almacén. Muchas veces el sargento, al entregar el equipo a un quinto, ha mirado con ternura una hermosa guerrera. La suya, limpia y zurcidita, disimula en aquel momento su ruina material con el empaque del pecho henchido y la marcialidad. Y, sobre todo, los pasadores de las cruces. Alguna vez el pasador tiene que tajar un roce que ha dejado manido el drill glorioso.

Don Diego Hidalgo, en quien no acierto yo todavía a casar su temperamento pacífico de extremeño campero con su cualidad de guerrero mayor del que fué Reino de las Españas; don Diego Hidalgo, fuerte garganta y duro pecho a prueba de 20 tabacaleros diarios, se había propuesto mejorar la condición económica del bravo sargento español. Noble empeño en el que le acompañábamos todos los republicanos. Ayer lo ha coronado. Miles de manos, en el primer tiempo del saludo militar, se levantan ante el señor ministro de la Guerra de la española República.

Señor ministro: Yo soy sargento, ¿qué pasa? Entre naftalina guardo una guerrera azul con un galón dorado en la manga: Era yo un señorito currutaco, el único sargento del 23 de línea. Cada vez que oía una corneta me entraban sudores; nunca supe "a qué tocaban". Me lo tenía que apuntar un

reenganchado, a quien yo le dejé como regalo mi pantalón colorado. Ahora, señor ministro, yo sé "a qué tocan". A darle a vucencia las gracias. Ya sabe vucencia. Cuando toquen un día generala yo tendré que correr la fila de los siete botones dorados unos centímetros. El talle, señor ministro, no es igual el año 18 que el año 34. Pero acertaré, cuando pase al lado de vucencia, a levantar la mano al primer tiempo del saludo, con el mejor garbo de sargento español con mala letra.

VICTOR DE LA SERNA

Hablando con el Gobernador

El Instituto Provincial de Higiene

El señor Frieria nos manifestó ayer, con relación a la visita que el día anterior había realizado al Instituto provincial de Higiene, en unión del doctor don Félix Arcocha, que el edificio estaba realmente terminado, por lo cual el próximo lunes por la mañana se verificará la recepción provisional del mismo, a cuyo acto asistirá toda la Junta Administrativa de este Instituto.

En relación con la provincia, nos dijo que la normalidad era completa.

OFICINA LOCAL DE COLOCACION OBRERA

Revisión de los carnets de parados

La Comisión inspectora de esta Oficina de Colocación, ha decidido revisar reglamentariamente los carnets de parados de todos los oficios y profesiones. Para ello, los obreros parados que tengan en su poder el carnet correspondiente, deberán pasar por esta Oficina, de nueve y media a doce, por la mañana, y de cuatro a cinco, por la tarde, todos los días laborables, con el fin de hacer en el mismo las anotaciones oportunas.

Las revisiones pueden hacerse hasta el día 20 de los corrientes, bien entendido que los que no se hubiesen presentado antes de la fecha indicada quedarán nulos y sus poseedores considerados como trabajando, sin derecho a reclamación posterior alguna.

Visitas de inspección

Las comisiones compuestas por los vocales patronos y obreros de esta Oficina, don Santiago López Pedraz, don Felipe Bermejo Juanes don Gumersindo Recio Fernández y don Higinio Labrador Martín, han realizado y continúan realizando visitas de inspección a los Registros locales del partido judicial de Salamanca, comprobando su funcionamiento en relación con la colocación de obreros para la recolección.

En días anteriores han visitado los pueblos de Valverdón, Topas, Cilleros el Hondo, San Pedro de Rozados y otros. En algunos donde existían obreros parados, por gestiones amistosas de la Comisión, fueron aquellos coocados, evitando el planteamiento de un conflicto.

Los heridos en el accidente de Béjar

Al joven don Antonio Sánchez le es amputada la pierna izquierda

Desde Béjar fueron trasladados al Sanatorio de nuestro querido amigo el reputado cirujano doctor don Francisco Díez, don Hilario Sánchez Barderas y su hijo don Antonio, víctimas del accidente ocurrido en la carretera de Cáceres, al chocar la motocicleta que montaban con una camioneta.

Inmediatamente, el doctor Díez, auxiliado por los médicos señores Soler, Urbina y Conde (don Florentino), practicó a don Antonio Sánchez, joven de veinte años, una delicada operación, que consistió en amputarle la pierna izquierda, por la articulación de la cadera, operación que tuvo que hacerse con toda urgencia por haberse presentado la gangrena.

El estado del paciente es gravísimo.

El padre de éste, don Hilario Sánchez, continúa en el mismo estado de gravedad.

Deseamos el alivio de los heridos.



LA SEÑORA

Doña Inocencia Flores Sánchez

VIUDA DE DON JULIAN MARTIN

falleció en Sieteiglesias de Tormes, el día 5 de Julio de 1934

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Sus desconsolados hijos, Manuel Martín Flores y José; hijos políticos, Luciano y Nemesia; nietos: Mariano, Jeremias, Julián, Carlos-Manuel y Agustina; primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios, por lo que les vivirán muy agradecidos.

y su hija

LA SEÑORA

Doña Consuelo Martín Flores

falleció en Sieteiglesias de Tormes, el día 5 de Julio de 1934

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su afligido esposo, Luciano Vicente González; sus hijos, Mariano y Jeremias; su madre política, Modesta González; sus hermanos, Manuel y José; hermanas políticas: Nemesia, Emilia y Alfonso; tíos, primos y demás familia,

Piden a sus numerosas amistades una oración por su alma, quedándoles siempre agradecidos.

EL ADELANTO
ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA

Los Secretarios de Ayuntamiento y sus reuniones trimestrales

El día 30 de Junio último, tuvo lugar en esta localidad la reunión ordinaria trimestral de los Secretarios de los pueblos de que se compone la circunscripción y centro de Mariño, previa convocatoria hecha al efecto, habiendo asistido todos, lo que demuestra su amor hacia el cumplimiento de sus deberes, como Secretarios y como Colegiados y su fraternal cariño como compañeros.

Dada lectura al acta de la anterior, ésta fue aprobada por unanimidad.

Se trató separadamente de todos y cada uno de los asuntos que cada compañero llevó a la reunión relacionados con los correspondientes a sus respectivos Ayuntamientos, solucionándose todos ellos dentro de la mejor armonía, conforme al criterio sustentado por la mayoría.

Merece especial atención, y por ello se hace constar en estas líneas, el relacionado con la inscripción de obreros en los Registros de Colocación, en que se dan casos muy variados, y que en muchas ocasiones no son fáciles de resolver, no por la dificultad que en sí encierran, sino por las divergencias que entre unos y otros interesados pueden suscitarse, puesto que cada cual sustenta el criterio que mejor se amolda a sus deseos en beneficio de sus intereses, sin reparar en el perjuicio de los intereses de los demás.

Citaremos algunos de los que con frecuencia se presentan. Hay obreros que estando clasificados como tales van a trabajar los unos para los otros como jornaleros, y si todos están inscritos en los Registros de Colocación y no se dan de baja el día que trabajan, resultan como parados; otros que siendo obreros, tienen para trabajar en sus casas la mayor parte del año, y si están inscritos y no se dan de baja cuando están trabajando, figurarán también en el número de parados.

Con esto aparece la estadística de parados, en número superior al que verdaderamente corresponde y con ello se agrava la situación de los Municipios y la del Estado, siendo este asunto una de las preocupaciones más latentes de nuestros gobernantes.

Discutidos serenamente todos estos casos, se acordó invitar a los respectivos Ayuntamientos y Comisiones especiales a que se haga cumplir la ley, ya por parte de unos como patronos, ya por parte de otros como obreros, puesto que a quien más gravemente se perjudica es a los verdaderos necesitados.

Terminada la reunión a las trece, y después de levantarse la sesión, nos fué servida con todo esmero, en el café de don Alejo Sánchez, una espléndida comida, durante la cual reinó la más fraternal camaradería.

Por la tarde, a las diez y ocho, se retiró cada cual a sus respectivos pueblos, despidiéndose todos unos de los otros y alentándonos para no faltar ninguno a la próxima, que corresponde en la última decena del mes de Septiembre próximo.

Mariño, 4 de Julio de 1934.—El presidente, Ciriaco Sánchez; el secretario, Vicente Sánchez.

19,30: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 19,15.

Recital por la Agrupación Artística Alcarreña (Rondalla Alcarreña).

20,50: Nota deportiva. Noticiero taurino.

21,00: Campanadas de Gobernación. Señales honorarias.

Selección de la zarzuela, en un acto, original de los señores Fernández de Sevilla y Carreño, música del maestro Sabina, "La Serrana".

22,00: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 21,45.

Selección de la zarzuela, en un acto, original de Carlos Arniches, música del maestro Serrano, "Nocete de Reyes", interpretadas por los artistas y orquesta de la Estación. Maestro director y concertador, José A. Álvarez Cantos.

23,45: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Resumen de noticias de todo el mundo. Última hora. Noticias recibidas hasta después de las 23,30.

24,00: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

ZAMORA AL DIA

Casi nada.

Poco tiene que comunicar hoy el cronista a los lectores de EL ADELANTO.

El calor hace sus efectos y como no sea sudar tinta, aquí no ocurre otra cosa.

Los mercados de granos, siguen paralizados, por hallarse las gentes del campo dedicadas a la recolección. En el último celebrado, se vendió la cebada a 38 reales fanega; el centeno, a 58; y las algarobas y los guisantes, a 60.

En Fuentesauco, según comunica la Benemérita, fueron denunciados unos individuos que maltrataron e insultaron al vaquero Benito Muñoz, que se hallaba encargado de custodiar los toros destinados a la capea que tuvo lugar en el pueblo.

En el Teatro Nuevo, está transcurriendo una gran semana de representaciones cinematográficas, pasando por la pantalla entre otras grandes películas, "Una cliente ideal", "Un yanki en la corte del rey Arturo", "Comarcas de lujo" y "Mariana", ésta magnífica.

Todos los días se ve el teatro muy concurrido.

El jueves último, la música del regimiento número 35 de Infantería, dió un concierto en el paseo de San Martín viéndose aquel lugar animadísimo y aplaudiéndose la labor de la entidad musical militar.

EL CORRESPONSAL

J. MORIÑO
De la Maternidad y Beneficencia Municipal de Madrid. - Ginecólogo del Hospital de la Santísima Trinidad

MATRIZ Y PARTOS
Corrales de Monroy, 3. De 11 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 1743

CAJAS DE CAUDALES.—En todos los tamaños. Para Ayuntamientos, Sociedades, Oficinas, Particulares. Cómprala hoy mismo y no tendrás miedo a los ladrones; mañana será tarde.—CASA M. NAMBRES, calle Zamora, número 41. Salamanca.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces
MATIAS LOPEZ
son los mejores del mundo. Pedidos en todos los ultramarinos y confiterías

Desde Colmenar de Montemayor

Nueva industria

Ya hacía tiempo que se dejaba sentir en este pueblo la necesidad de un molino para pienso y harinas, que evitara a estos vecinos las molestias de tener que recorrer dos leguas de camino en busca del más próximo. Con decisión y prontitud, que son dignas de toda alabanza, han montado, en uno de los mejores sitios del pueblo y en edificio propio, que posee en la misma carretera el vecino de este pueblo, Nicolás Hernández Muñoz, juntamente en sociedad con su sobrino Francisco y otro señor de Lagunilla, un molino, al mismo tiempo que fábrica con toda clase de detalles y comodidades. Al dar cuenta de la nueva industria, le deseamos a sus dueños, toda clase de éxitos y de desear es que el ejemplo de estos señores, aunque en otras actividades, sea secundado, para así hacer que este pueblo tan olvidado y atrasado vaya adquiriendo movimiento y vida que tanto necesita.

Un suscriptor

Envío: Como justo tributo de admiración y alabanza, quiero aprovechar esta ocasión, para públicamente rendirle a nuestro digno alcalde don Pedro Hernández y demás concejales de este Ayuntamiento, con que tanto empeño y celo están velando por los intereses y mejoras de este vecindario.

En el año que llevan rigiéndolo han montado un hermoso reloj, se están preocupando por la construcción de Escuelas, y la implantación de una línea de coche-coche que una Béjar con la Sierra de Francia, aparte de otros bienes y mejoras ya realizadas. Ayuntamientos que así obran merecen toda clase de alabanzas y no dejamos de tributarles al mismo tiempo que le alentamos para que sigan en su acción bienhechora.

"EL ADELANTO" EN PEÑARANDA

Antes de pasar a otra cosa...

En la última correspondencia, y en el apartado de la noticia de la primera comunión del hijo de nuestros buenos amigos don Cándido Ledesma y doña María Criado, por un error de composición, seguramente, atribuíamos, al omitir el nombre del padre, la comunión a doña María.

Confiamos que el buen sentido del lector habrá subsanado el defecto; pero nuestra escrupulosidad informativa nos obliga a corregirlo.

Otro obsequio

La distinguida señora doña Concepción Navarro, esposa del señor De la Peña, gobernador de Avila, y su hermana, la encantadora e florista Isabel Navarro, han regalado al Colegio de Hijas de Jesús, con motivo de las bodas de oro de la profesora de piano, una preciosa alba, de hilo y encaje, que ha llamado la atención.

De la carrera ciclista

Con permiso del amigo Julio, tan buen amigo como excelente cronista deportivo, nos vamos a permitir unos comentarios excusivamente peñarandinos, pues ya reconocen ellos nuestro anhelo, porque la afición al deporte se acentúa en Peñaranda.

Hemos leído que la carrera de segunda categoría va a celebrarse el día 22. Salamanca-Ventosa. ¿No habría tiempo de ampliarla hasta Peñaranda? Porque así tendríamos la satisfacción de volver a estrechar la mano de tan distinguidos amigos.

Y también veríamos "pedalear" a nuestros campeones regionales

Crónica deportiva

La experiencia española en la "Vuelta,"

Ha comenzado la Vuelta a Francia. De su organización, de los equipos que en ella toman parte, de las etapas que comprende, de todos los detalles, en fin, de esta gran prueba ciclista, el público español tiene amplio conocimiento. La "Vuelta" por autonomía, interesa cada vez más a los lectores deportivos. Es un concurso que no pierde en el tiempo, antes bien, gana en resonancia y en tradición, pese a que su factotum y creador, Henri Desgranges, se ve forzado, año tras año, a introducir en él algunas innovaciones. No en balde ha transcurrido aproximadamente un tercio de siglo desde su iniciación y es natural que su reglamento se acomode al ritmo de la actualidad, aunque procure conservar las características principales.

Para la España aficionada, la Vuelta de este año redobla su interés. Antes, los ecos de la ronda magnífica no llegaban aquí apenas. Nuestro ciclismo estaba alejado por completo del ambiente internacional y los diarios españoles—salvo los del país vasco, señaladamente los de San Sebastián, atentos a la marcha del mundo y alentadores de cualquier progreso deportivo—, tan sólo recogían lacónicamente el resultado final. Poco a poco, con esa decisión individualista de la raza, hubo "routiers" españoles que se prestaron a probar fortuna. Un santanderino, Otero, fué quien primero se lanzó a la empresa. Empresa colosal, esfuerzo gigantesco para los corredores solitarios, abandonados a sus propias fuerzas, privados de toda ayuda material y económica, sin más estímulo que su propia emulación, que su gran espíritu de deportistas. Entonces, se aireó en España la Vuelta y comenzaron a conocerse los entresijos de su organización.

Al regreso del torneo "italiano" por la organización y por los resultados previstos, el capítulo de homenajes a los jugadores españoles no pudo concentrarse en un acto de grandiosidad merecida debido a la dispersión forzosa impuesta a los equipos por sus obligaciones con los clubs, entre ellas la excursión del Madrid. No obstante se han producido manifestaciones en su honor, algunos de cuyos aspectos importa señalar.

La concesión de la Medalla de Mérito a Jacinto Quincoces, pese a su condición de jugador en activo, ha sido bien recibida en todas partes. Quincoces, el gran back del equipo español, encarna mejor que cualquier otro jugador las características vitales de nuestro fútbol.

Sobre ello no precisa insistir, ni tampoco acerca del oportuno homenaje popular patrocinado por el periódico "La Voz" y orientado sobre la espiritualidad y el generoso desinterés de su competente crítico, el veterano y querido Angel Cruz y Martín.

Pero el otorgar la Orden de la República a los jugadores que en Génova y en Florencia se batieron por el buen nombre de España, sí es digno de comentario. Por vez primera un Gobierno ha querido premiar el esfuerzo de los deportistas españoles, reconociendo lo que significa su actuación para el prestigio del país. Con ello se confirma cómo hay otro concepto distinto del sport, cómo se le presta sí la atención a que tiene derecho, por lo menos un mínimo de interés y de observación. Congratulémonos por ese cambio.

Ahora bien, el Estado no cumple

Sociedad

De Madrid, a su casa de esta ciudad, ha regresado, acompañado de sus hijos, nuestro respetable y querido amigo don Luis Gómez de Liaño.

Han pasado unos días con su familia don Manuel Alonso y su joven esposa.

Se encuentran en esta el interventor del Ayuntamiento de Ciudad Rodrigo, don Salvador del Castillo, su esposa doña Dolores A. Cedrón y su bella hermana señorita Pilar del Castillo G. de Liaño.

DUENAS

DEPORTES

FUTBOL

Mucho entusiasmo por alcanzar el título por parte del Nacional. Esperan, salvado el escollo del Todalanche, pasar sobre el Racing, Ferroviaria e Ingenieros.

Pero el Racing está dispuesto a servir de cortapisa a las aspiraciones nacionalistas y sale al campo dispuesto a frenar la marcha victoriosa de los nacionales.

El partido empieza a las cinco y media, y antes comenzará el campeonato de segunda categoría entre los noveles onces del Nacional y la Recreativa Ferroviaria. Este encuentro tendrá lugar a las cuatro.

Para el de primera categoría han solicitado, de mutuo acuerdo los onces, el arbitraje del inteligente aficionado don Asensio Albisuri, que con tanto acierto actuó el año pasado en el campeonato de verano.

PELOTA

Parece que nuestras cartillas de ayer han hecho mella en las esferas pelotísticas.

Los hermanos Ubilla han caído como tosa hecha y se trabaja por que pronto se les pueda admirar en Salamanca.

Es el delantero un jugador de empuje, de rápida cortada, de toque y de precisión en sus jugadas. Se va abriendo el tercero de los Ubillas camino entre los grandes zagueros con jugadas plenas de acierto. ¡Que sea un hecho su venida!

JULIO

AMA DE CRIA, soltera, de veinticuatro años de edad, se ofrece para criar en casa de los padres. Informará, el corresponsal de EL ADELANTO, en Tordillos.

sólo con eso. Está obligado a preocuparse por el desarrollo deportivo de la nación, a enterarse de las necesidades y de los estímulos que precisan cuantos se dedican a esta empresa nacional. No tiene que confundir lo espectacular con lo efectivo y descansar creyendo cumplidos todos sus deberes. En España, lo realizado en orden a la educación física y al deporte, es obra exclusiva del esfuerzo particular. Los gobiernos no hicieron nada ni el Estado demostró siquiera darse cuenta de la importancia del asunto. Creemos que continúa igual, en parecida ignorancia, pues lo conseguido en el instante es obra de la afición y de la iniciativa del secretario de la Presidencia de la República, don Rafael Sánchez Guerra. Quien, indudablemente, puede hacer mucho por el deporte español y al que a estas horas no se explica bien cómo no se le ha designado, por ejemplo, presidente de la Junta pro construcción de los Estadios que tanta falta hacen. A menos que nos conformemos con el Montjuich, como meta y complemento de nuestras posibilidades, sin que ni en Madrid, ni en Sevilla, ni en Valencia, ni en Bilbao, se eeven esos templos de la moderna educación del músculo.

ALFONSO R. KUNTZ

Preservativos

La Discreta, Salud, 6. Madrid. Cálculo gratis, sin enviar sello

SE ARRIENDAN los pastos, reservados desde el día 15 de Abril, en la dehesa de Puente de Abajo, para 400 vacas. Baratos. Para tratar, con Jesús Montero, en Ciudad Rodrigo, o en la misma finca, con el montañés.

EXTRAVIADO.—Del mercado último de Ciudad Rodrigo, se perdieron una vaca y su ternera; la vaca, negra por encima, bragada por la barriga, hierro P en el anca derecha, hendidado en la oreja izquierda y ahigarrado en la derecha, y la ternera pelo castaño, de siete meses. Se ruega indiquen su paradero a José Sevillano Matías, en Peñaranda.

VENDO CASA, calle Escoto, recién construida, capaz para tres vecinos, precio 10.000 pesetas, y dos de nueva construcción, junto al Instituto. Enrique Iglesias, Varillas, 7, 2.º, de cinco a siete tarde.

MECANOGRAFO: 550 pulsaciones por minuto. Conociendo taquigrafía, contabilidad, manejo de multicopista y calculadoras; con práctica de oficina. Se ofrece, con buenas referencias. Informarán, Pañerla de A. Monje, Rúa 17.

PIANO teclas, siete escalas, seminuevo, vendo barato. Canalejas, 124, señor Andrés.

SE VENDE en los Pizarrales, calle de las Escuelas, número 10, una finca de recreo, propia para veraneo, con preciosas vistas, muy barata y facilidades de pago. En la misma darán razón.

SOLAR para edificar, se vende. Razón, San Justo, 4.

HURTO DE UN ABRIGO Y USO DE NOMBRE SUPUESTO

Motivó el hecho que vamos a describir la segunda de las causas que también se vió ayer en juicio oral.

El procesado, Jesús Fernández, que para eludir la acción de la justicia venía usando públicamente el nombre de José Rodríguez Conde, que corresponde a un vecino suyo que actualmente reside en América y que así dijo a la policía llamarse, al menos en dos distintas ocasiones al ser detenido, el 9 de Diciembre último se apoderó con ánimo de lucro de un abrigo de Remigio Diego Curto, que éste había dejado sobre un soporte del café Astoria, de Salamanca, cuyo abrigo fué tasado en 130 pesetas y se recuperó después.

El procesado es sujeto de mala conducta.

Por los hechos referidos, el abogado fiscal, señor G. Serrano, acusó al procesado considerándole autor de dos delitos: uno, de hurto, y otro, de uso indebido de nombre, pidiendo que por el primero se le condenase a la pena de tres meses de arresto mayor, y por el segundo, a cuatro meses también de arresto y 1.000 pesetas de multa, solicitando además que se le aplicase la Ley de Vagos.

La defensa, señor Sánchez Martínez, sostuvo que el procesado no era autor de los hechos que se le atribuyeron y solicitó su absolución, como así bien que no se le aplicase la Ley de Vagos, por ser un sujeto de buena conducta y trabajador.

Informaron las partes y el juicio oral quedó terminado para que el Tribunal dicte sentencia.

UNA SENTENCIA ABSOLUTORIA

De conformidad con las pretensiones del letrado don Luis Martín de las Cuevas, el tribunal ha dictado sentencia absolviendo a su defendido Enrique Iglesias Mena, del delito de lesiones graves por que fué acusado en el juicio oral celebrado hace dos días, con declaración de las costas de oficio.

Publicamos esta resolución por la circunstancia de ser el Enrique Iglesias Mena sereno particular.

EL LICDO. SALVADERA

APARATO CINEMATOGRAFICO.—Se vende uno en buenas condiciones. Funcionamiento garantizado. Informarán en "Optico-Foto Donath", San Pablo, 1.

Excursión a Santander de los alumnos de sexto curso de Bachillerato

Un día de estos, marchará a Santander, en viaje de estudios, una selección de los alumnos del sexto curso del Bachillerato, presidida por el director del Instituto, don Manuel Jerónimo Barroso y el catedrático don José Huarte.

Visitarán el Acuarium, los Altos Hornos y las Cuevas de Altamira.

La Junta reguladora de la harina y el pan

Para esta tarde tiene convocada el Gobernador civil a la junta reguladora del precio de la harina y del pan, con el propósito, según determina la ley, de señalar el que han de tener esos artículos durante el presente mes de Julio.

Esta reunión será importante, toda vez que en ella se tratará detenidamente de regular el precio de los expresados artículos.

EL DIA DE LA AUDIENCIA

ANTE EL TRIBUNAL DE URGENCIA

Sobre las nueve de la noche de 14 del actual, encontrándose el alcalde de Puerto de Béjar, Domingo Garrido Blázquez, en el Ayuntamiento de dicho pueblo, acompañado de varios concejales, se presentó el procesado Valentín Paraiso Gregorio, quien después de requerirle para que le explicaran por qué se le había impuesto un arbitrio de cinco pesetas, dijo que eran unos canallas, unos sinvergüenzas y unos ladrones, dirigiéndose a continuación hacia el alcalde, Domingo Garrido, en actitud agresiva.

Para responder de este hecho, compareció ayer ante el tribunal el citado Valentín, siendo acusado por el abogado fiscal, señor G. Serrano, como autor de un delito de desacato y pidió que se le condenase a la pena de un año de prisión menor, si bien en definitiva solicitó cuatro meses y 250 pesetas de multa, mas las accesorias y las costas, por concurrir en favor del mismo la circunstancia atenuante de embriaguez no habitual.

El defensor, señor Martín de las Cuevas, sostenía que el procesado no era autor de delito alguno e interesaba su absolución, pero alternativamente la petición que en definitiva había sostenido el representante de la Ley.

El Tribunal dictó sentencia condenando a Valentín Paraiso Gregorio, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, multa de 250 pesetas, accesorias y costas.

HURTO DE UN ABRIGO Y USO DE NOMBRE SUPUESTO

Motivó el hecho que vamos a describir la segunda de las causas que también se vió ayer en juicio oral.

El procesado, Jesús Fernández, que para eludir la acción de la justicia venía usando públicamente el nombre de José Rodríguez Conde, que corresponde a un vecino suyo que actualmente reside en América y que así dijo a la policía llamarse, al menos en dos distintas ocasiones al ser detenido, el 9 de Diciembre último se apoderó con ánimo de lucro de un abrigo de Remigio Diego Curto, que éste había dejado sobre un soporte del café Astoria, de Salamanca, cuyo abrigo fué tasado en 130 pesetas y se recuperó después.

El procesado es sujeto de mala conducta.

Por los hechos referidos, el abogado fiscal, señor G. Serrano, acusó al procesado considerándole autor de dos delitos: uno, de hurto, y otro, de uso indebido de nombre, pidiendo que por el primero se le condenase a la pena de tres meses de arresto mayor, y por el segundo, a cuatro meses también de arresto y 1.000 pesetas de multa, solicitando además que se le aplicase la Ley de Vagos.

La defensa, señor Sánchez Martínez, sostuvo que el procesado no era autor de los hechos que se le atribuyeron y solicitó su absolución, como así bien que no se le aplicase la Ley de Vagos, por ser un sujeto de buena conducta y trabajador.

Informaron las partes y el juicio oral quedó terminado para que el Tribunal dicte sentencia.

UNA SENTENCIA ABSOLUTORIA

De conformidad con las pretensiones del letrado don Luis Martín de las Cuevas, el tribunal ha dictado sentencia absolviendo a su defendido Enrique Iglesias Mena, del delito de lesiones graves por que fué acusado en el juicio oral celebrado hace dos días, con declaración de las costas de oficio.

Publicamos esta resolución por la circunstancia de ser el Enrique Iglesias Mena sereno particular.

EL LICDO. SALVADERA

APARATO CINEMATOGRAFICO.—Se vende uno en buenas condiciones. Funcionamiento garantizado. Informarán en "Optico-Foto Donath", San Pablo, 1.

Callos dolorosos aliviados en el acto



Por fin se ha encontrado el medio científico de librarse definitivamente de los callos, por antiguos y duros que éstos sean, con lo cual se proporciona un alivio rápido y seguro a millones de personas que sufren callosidades en los pies. No corte nunca un callo, pues con ello se expone al riesgo de un envenenamiento de la sangre. Lo que conviene hacer es sumergir los pies en agua caliente después de haberle adicionado Saltratos Rodell en cantidad suficiente para que la misma tenga un aspecto lechoso, y al momento sus callos cesarán de atormentarle. Estas sales curativas reblandecen rápidamente la raíz misma de los más dolorosos callos, lo que hace que éstos se desprendan fácilmente y puedan quitarse con el dedo y sin molestia de ninguna clase. La piel encallecida de

la planta de los pies se ablanda también en forma tal, que se puede hacer desaparecer sin necesidad de hacer uso de navaja u otros medios. Este baño saltrato, calma instantáneamente el dolor de los pies cansados, sensibles y ardientes. Al mismo tiempo se suprimen las hinchazones, con lo que experimentará usted la sensación de que sus pies son de más reducidas dimensiones. Los zapatos estrechos no le molestarán, logrando con ello que le usted puede andar o bailar con toda comodidad. Está fuera de duda que los Saltratos Rodell devuelven el bienestar a los pies más lastimados. Los Saltratos Rodell se recomiendan y venden a un precio módico en todas las farmacias, droguerías, perfumerías y centros de especialidad.

Nuestro tiempo

Ambiente espiritual, según Karl Jaspers

Siglo XIX, puerta de nuestro tiempo. La aparición en castellano, con el título "Ambiente espiritual de nuestro tiempo", traducida por el famoso escritor español Ramón de la Serna...

El libro de Jaspers, se escapa de la crítica corriente en estos casos. Tal es su profundidad y tan numerosas sus referencias, que puestos a juzgar y comentar todo, precisaríamos de una serie de artículos, con mucho espacio, para ello.

Pero no hemos de prescindir del detenido examen con perjuicio del lector. Por el contrario, estamos seguros de que ganará con ello. Hemos leído atentamente la obra y hemos señalado, en ella, dos perfiles de gran significación, aunque no fatten otros no mayor sustancia.

Karl Jaspers recoge, en las innumerables ondas del curso histórico del siglo XIX, puerta de nuestro tiempo, una serie de pensamientos de gran profundidad y extensión. Algo de nuestro tiempo cristaliza en estos pareceres, confirmados por nuestras presentes y doloridas angustias.

Y si Talleyrand había dicho que sólo conoce la verdadera dulzura de la vida quien la vivió antes de 1789, parecen luego en la retrospectiva los decenios transcurridos hasta 1830 como los días atónitos de una época gloriosa.

Los enemigos de la mujer! INAPETENCIA ANEMIA NEURASTENIA MAREOS INSOMNIOS. La frágil naturaleza de la mujer es acosada por estas enfermedades...

HIPOFOSFITOS SALUD. Con este único reconstituyente, el organismo adquiere un vigor insospechado. Sus componentes dotan de hierro a la sangre, fortifican los huesos con el calcio y transmiten al cerebro y a los nervios el fósforo necesario.

ANTE TODO NO OLVIDE...

para su próximo viaje medias Prillus. Clases de garantía, desde 3,50. Exclusivas. Primitivo Muños. Plaza Mayor y Plaza del Liceo.

Este expresivo gesto de nuestro tiempo. La propia existencia—escribe—como vitalidad se abre paso en el deporte como un esto de satisfacción de existencia inmediata en disciplina, agilidad, habilidad.

El deporte como fenómeno de masas, organizado como habitual lo mismo que un juego sometido a reglas, distrae instintos que podrían no llegar a ser peligrosos para el aparato. Llenando las horas libres, constituye una manera de satisfacer a las masas.

A lo que la masa se rehusa y que, por lo tanto, no quisiera para sí, pero admira como heroísmo que en realidad exige de sí misma, se lo ofrecen las temerarias marcas y hazañas individuales.

Mas acaso también interviene en ello lo que la masa buscaba en los espectáculos circenses de la antigua Roma: el goce en el peligro y destrucción del hombre personalmente lejano al individuo. Lo mismo que en el éxtasis de las actuaciones deportivas peligrosas, se expansiona el salvajismo de la multitud en la lectura de novelas de crímenes, en el interés febril por los relatos de los procesos ante los tribunales de justicia.

El deporte. No es menos cierto, en su clarividencia, Karl Jaspers al estudiar DOCTOR Miguel Becerro ENFERMEDADES DE LA MUJER Y PARTOS. Ha regresado de Alemania, y se ha reintegrado a su clínica de la calle de Espoz y Mina, número 2 (entreuelo). Horas de consulta: De ONCE a DOS.

Una breve charla hace nos cuenta exacta en pocos momentos de una realidad que no admite duda ante la veracidad de los hechos y datos que presentan a nuestra vista. No somos amigos de vanas ostentaciones—nos dicen los señores Santos y Cristos—y por ello somos algo retraídos en publicacio-

TONI DE ANIANO Y HOGAÑO. PASTILLA CATELANA. PASTILLA REBOLLO. PASTILLA CONOS. PASTILLA CHARRA. PASTILLA BLANCO. PASTILLA NEGRO. PASTILLA ROJO. PASTILLA AZUL. PASTILLA VERDE. PASTILLA AMARILLO. PASTILLA NARANJA. PASTILLA ROSA. PASTILLA LILA. PASTILLA GRIS. PASTILLA NEGRO.

Homenaje popular al excelentísimo Sr. D. Filiberto Villalobos, ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes

Donativos recibidos en la Secretaría del Ayuntamiento de Salamanca, con destino al pago de la Placa conmemorativa de la fecha de su nombramiento.

RELACION NUMERO 35. Suma anterior: 3.961,20. Don Francisco Ullán y Ullán, Villarino de los Aires: 5,00. Don Noé J. Sánchez, Puertas: 5,00. Don Ismael Santos, Sancti-Spiritus: 5,00. Don Antonio Cabernas, Monleón: 2,50. Doña Concepción Fernández, Monleón: 2,50. Don Graciliano Pérez Tabernerero: 15,00. Don Pedro Herrero García, maestro nacional de Asegur: 5,00. Don Miguel Hernández Vicente, maestro nacional de Montejunco: 5,00. Don Agustín Vieira, San Felices de los Gallegos: 5,00. Don Joaquín Pérez, Secretario del Ayuntamiento de Golpejas: 5,00. Don Luis Morales, médico de Topas: 10,00. Ayuntamiento de Tejares: 25,00. Don José García Romo, industrial de Tejares: 5,00. Don Ladislao Sánchez Hernández, secretario de Tejares: 5,00. Don José García Hernández, industrial: 5,00. Don Santiago García Remo, industrial: 5,00. Don Santos Sánchez Benito, médico de Tejares: 5,00. Don Joaquín Martín Crespo, industrial de Tejares: 5,00. Don Remigio Martín Crespo, industrial de Tejares: 5,00. Don Manuel Serrano García, industrial de Tejares: 5,00. Suma y sigue: 4.091,20.

En una de las listas anteriores de suscripción se olvidó consignar el nombre de don Crescencio González Peracho, de Salvatierra de Tormes, que había entregado tres pesetas; don Manuel Cascón Castro, del mismo pueblo, entregó cinco pesetas en lugar de las tres con que figuraba.

Ateneo Salmantino

Las notas de fin de curso. El éxito en los últimos exámenes, es garantía absoluta de la labor de este Centro: 15 matrículas de honor, 85 sobresalientes, 102 notables y 40 aprobados, fueron las pasadas calificaciones.

Nuestro éxito ha culminado en la asignatura de Ciencias Naturales, donde de diez alumnos obtuvimos dos matrículas de honor y ocho sobresalientes. Y sin darle importancia, por la sencillez que los caracteriza, añadidos en los exámenes de ingreso no quedamos mal tampoco; presentamos 19 alumnos y fueron aprobados 17.

Ahora a trabajar con más entusiasmo y sin acordarnos del pasado éxito, nos dicen sonriendo; a preparar a nuestros alumnos con gran fe, entusiasmo y laboriosidad para los próximos exámenes de Septiembre, como si ellos fueran los primeros que hubiéramos de realizar, ya que no es cosa buena pensar en tiempos pasados, sino en obtener éxitos futuros.

TONI DE ANIANO Y HOGAÑO. PASTILLA CATELANA. PASTILLA REBOLLO. PASTILLA CONOS. PASTILLA CHARRA. PASTILLA BLANCO. PASTILLA NEGRO. PASTILLA ROJO. PASTILLA AZUL. PASTILLA VERDE. PASTILLA AMARILLO. PASTILLA NARANJA. PASTILLA ROSA. PASTILLA LILA. PASTILLA GRIS. PASTILLA NEGRO.

ESPECTACULOS PARA HOY. CINEMA JARDIN. A las 7 y 10 y 12, la comedia MATRIMONIO S. L. por FLORELLE, Entrada 0,75. Actuando la orquesta para que el público pueda bailar en la pista. TARAMONA. Temporada popular a 0,50 BUTACA. La emocionante película El Vengador. Mañana, domingo, en el COLISEUM, la graniosa producción alemana EL BOTO-NES DEL HOTEL DALMAICE, por la encantadora DOLLY HAMS.

NOTAS DE SOCIEDAD. Para el pleno verano, citemos los tejidos de "ram" y seda, que presentan grandes fantasías. Entre los tejidos de india, la tela puro hilo "gros grain" es la más indicada para vestidos y pijamas de playa, singularmente en tonos naturales o en blanco.

Para el pleno verano, citemos los tejidos de "ram" y seda, que presentan grandes fantasías. Entre los tejidos de india, la tela puro hilo "gros grain" es la más indicada para vestidos y pijamas de playa, singularmente en tonos naturales o en blanco.

Se ha creado este verano para las que temen el frío y aun para las modestas, una deliciosa novedad de baño: se trata de una chaquetita corte de punto hecho a mano que se lleva encima del "maillot". Suele hacerse esta prenda del mismo color que el traje de baño o bien con listas horizontales de dos tonos.

Esta chaquetita, de una forma netamente clásica, tiene manguitas cortas y, por delante, una abotonadura por el estilo de la que se hace en las chaquetas de "shetland". Nada más fácil que confeccionarse una misma esta prenda verdaderamente agradable y bonita.

VIAJES. Han salido: Para el campo, con objeto de reponerse de su quebrantada salud, nuestro buen amigo don Francisco A. Martín, antiguo empleado de los Almacenes Paradinas. Para Santiago del Collado (Avila), don Lucas Suárez Ruiz, con su esposa. Han llegado: De Madrid, don Victor Villoria.

FALLECIMIENTOS. En Madrid ha fallecido la distinguida y virtuosa señora doña Francisca G. Peñañiel, hermana de nuestro respetable amigo el ex ministro don Isidoro Cierva Peñañiel, a quien, así como al hijo de este y sobrino de la finada don Julio Cierva, damos el más sentido pésame. Afectada de fatal dolencia, ha fallecido en Badajoz, contortada con los Auxilios Espirituales y recordada del cariño de todos los su-

Julio Pérez Martín. Profesor de la Facultad de Medicina. MATRIZ Y PARTOS. Consulta de DOCE a DOS. San Justo, 26. Teléfono 1303.

BAR RECREO. TEMPLETE DE LA ALAMEDILLA. HOY, sábado, 7 de Julio. MONUMENTAL VERBENA. Debutando en ella la Formidable Orquesta "THE JAZ-NOEL" quien ejecutará un selecto repertorio de bailables. No olvide que la terraza del BAR RECREO es el lugar más fresco de Salamanca. Espléndida iluminación, con combinación de luces, que se inaugurará hoy, con farolillos a la Veneciana. NUEVO MOSTRADOR PARA EL DESPACHO DEL PUBLICO. Publicidad Gombau.

EL SR. ALBA SE DISPONE A VERANEAR DURANTE EL MES DE AGOSTO

El Sr. Samper, en lo que respecta al pleito de Cataluña, se ha impuesto un régimen de silencio

La situación en Alemania sigue siendo inquietante especialmente en Baviera y Silesia

(Información telefónica de nuestro corresponsal en Madrid, enviada a EL ADELANTO y recibida por aparatos "Teleprinter", instalados en nuestra Redacción)

NOTICIAS DE LA MAÑANA

Toma de posesión del jefe superior de Policía, don Mariano Muñoz Castellanos

Audiencia del Jefe del Estado: Tranquilidad en provincias

EL NUEVO JEFE SUPERIOR DE POLICIA

Madrid.—A la una de la tarde tomó posesión del cargo de jefe superior de Policía de Madrid el teniente coronel de Artillería don Mariano Muñoz Castellanos, que ha desempeñado, hasta el momento de su designación para este puesto, el Gobierno civil de Granada.

Al acto, además del Director general de Seguridad y del jefe superior de Policía dimisionario, don Jacinto Vázquez, asistieron los altos jefes de los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad, y el gobernador de Madrid, señor Morata.

El Director general de Seguridad, señor Valdivia, hizo uso de la palabra, dedicando elogios al nuevo jefe superior de Policía y también al señor Vázquez, que abandona el cargo por su propia voluntad, por exigencias de su carrera militar que le requiere para ocupar otros puestos.

Don Jacinto Vázquez, visiblemente emocionado, pronunció un breve discurso, manifestando que era muy grande su sentimiento al abandonar la Jefatura superior de Policía de Madrid, en la que contó con la cooperación valiosísima y abnegada de todos.

Después dedicó calurosas frases de encomio a la actividad y eficiencia de los Cuerpos de investigación y Seguridad.

Por último, el señor Muñoz Castellanos, después de agradecer al Gobierno el nombramiento, dijo que llegaba al cargo con algún temor, ya que ha de sustituir a persona de la competencia y de las condiciones del señor Vázquez.

Añadió que confiaba en la ayuda de todos los presentes, aludiendo al espíritu profesional y a la valía de los Cuerpos de Seguridad y Vigilancia, que ha podido apreciar en todo su mérito durante el tiempo que ha desempeñado el cargo de Gobernador civil de Granada.

Terminado el acto, el señor Vázquez presentó a su sucesor al alto personal de la Dirección general de Seguridad, a los Comisarios de distrito de Madrid y a las demás destacadas personalidades de los Cuerpos de Investigación y Seguridad.

SIN NOTICIAS - TRANQUILIDAD

Madrid.—El secretario del ministerio de la Gobernación, manifestó a los periodistas, por encargo del señor Salazar Alonso, que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarle.

Los telegramas de provincias acusaban tranquilidad completa.

VISITAS AL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid.—El ministro de la Guerra recibió la visita de los señores Benito y Riquelme, y el diputado de la CEDA, señor Martí Olucha, que según parece, iba a tratar de la condonación de determinada multa.

AUDIENCIA DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Madrid.—El jefe del Estado recibió esta mañana, en audiencia parlamentaria, al jefe de la minoría agraria, señor Martínez de Velasco; al diputado radical, señor Orozco; al diputado radical-demócrata, señor Pascual León; al señor Díaz Hambreón, diputado que se ha separado recientemente del Partido Conservador, y los también parlamentarios, señores Marchesi, Amasa y Gómez Giménez.

También recibió en audiencia al oficial mayor del Congreso, don Luis San Martín, y al alcalde de Jaca y ex diputado don Pío Díaz.

ENTREVISTA CON EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

Madrid.—Esta mañana celebró una conferencia con el ministro de Obras Públicas, el secretario del Sindicato Nacional Ferrovionario y diputado socialista, don Trifón Gómez.

al señor Presidente de la República, acudió hoy a saludar al jefe del Gobierno.

Un periodista preguntó si había determinado las fechas en que habrá de reunirse la Diputación permanente de las Cortes, y los asuntos que puedan someterse a la misma.

—En absoluto. No hemos tratado nada de eso. Hemos conversado sobre lo pasado en tono de comentario, pero nada más.

UNA PONENCIA SOBRE EL PROYECTO DE OBRAS PUBLICAS

Madrid.—La Comisión parlamen-

taria de obras públicas ha designado una ponencia que estudie y proponga dictamen sobre el proyecto de la de obras hidráulicas. Estará formada por los señores Lorenzo Parro, presidente; Hueso, secretario, y los señores Gómez Jiménez, García Bedoya, Irujo, Treja, Prieto, Canet y Cabrera.

Con objeto de que puedan intervenir en la redacción de la ponencia, se han incorporado a la misma los diputados señores Florensa, La Hoz, Cantos, Salmón, Ochando y Montes.

Se ha acordado abrir una información pública escrita sobre el

proyecto, que durará hasta el 15 de Agosto, a la cual podrán concurrir las entidades y particulares interesados.

UNA INFORMACION PUBLICA

Madrid.—La ponencia designada por la comisión permanente de Obras Públicas para estudio y dictamen del proyecto de ley sobre ordenación ferroviaria, ha acordado abrir una información pública por escrito, a la que podrán concurrir los organismos oficiales, entidades y particulares interesados en el asunto.

jados, y con una cuerda se dejaron caer por una casa. Los fugitivos estaban presos por robo.

La Guardia civil practica pesquisas para lograr su detención.

SANGRIENTA RISA. - UN HERIDO GRAVE

Puertollano.—Dicen del pueblo de Perriños, que en una huerta llamada "La Gallega", de aquel término municipal, cuestionaron, por antiguos resentimientos, los convecinos Reyes Tirado Jiménez y Francisco González Jimeno, agrediendo a navajazos. Resultó el primero con tres heridas de arma blanca. Su estado ha sido calificado de muy grave.

El agresor quedó detenido y ha sido puesto a disposición del Juzgado.

IMPONENTE TORMENTA. - DAÑOS EN EL CAMPO. - MUERTO POR UN RAYO

Puertollano.—En Daimiel ha descargado una fuerte tormenta acompañada de truenos y granizo, ocasionando daños en el campo.

Una chispa eléctrica alcanzó a un vecino llamado León Díaz, cuando regresaba al pueblo matándolo.

RISA EN UNA BARBERIA. - UN HERIDO GRAVE

Zaragoza.—Cuando esperaban turno en la barbería del pueblo de Azuara, los jóvenes Pascual Royo y Pascual Vicente, cuestionaron sobre cuál de ellos se gaba más. Intenvinieron los amigos, que evitaron llegar a las manos.

Al salir a la calle, se reprodujo el incidente y Royo agredió a Vicente con una navaja barbera, recogida previamente en la peluquería.

En el costado izquierdo y en la espalda, le dió dos grandes golpes. Su estado es grave.

COSECHA DESTRUIDA. - NINO VICTIMA DE UN RAYO

Zaragoza.—Comunican de Castellón de Alarid que descargó una formidable tormenta en aquel término municipal, inundando numerosas tierras laborales y destruyendo gran parte de la cosecha.

Cayeron varias chispas eléctricas, una de las cuales alcanzó al niño Manuel Conea, de cuatro años, matándole instantáneamente.

Las pérdidas en los campos son enormes.

LA POLITICA

El Gobierno --dice el señor Samper-- se preocupa del problema de Cataluña; pero cree que por ahora debe seguir un régimen de silencio

UNA INTERESANTE ENTREVISTA DE LOS SEÑORES SAMPER Y ALBA

Se va a intensificar la construcción de sanatorios antituberculosos. La composición de la Diputación permanente de las Cortes. El régimen nacional carbonero. El subsecretario de Agricultura no tiene el propósito de dimitir

UNA CONVERSACION DEL SEÑOR SAMPER CON LOS PERIODISTAS

Madrid.—El señor Samper recibió a los informadores a las ocho y media de la noche.

—Me ha visitado—dijo—el subsecretario de Sanidad, para hablarme de la aplicación de la Ley de coordinación sanitaria y de algunos asuntos relacionados con ella, principalmente de la necesidad de intensificar la construcción de Sanatorios dedicados a la lucha contra la tuberculosis. En España disponemos sólo de unas 600 camas, cuando necesitaríamos 20.000 y vamos a ver si podemos llegar a 10.000.

También he recibido al presidente de la Diputación de Guipúzcoa, quien me ha hablado de varias cuestiones que interesan a aquella región, principalmente del establecimiento de un aeropuerto en Irún. No piden la cooperación económica del Estado, sino sólo la declaración de utilidad pública para las expropiaciones.

Parece que encontrarán algunas dificultades en la Dirección de Aeronáutica, y veremos el medio de solventarlas.

También me ha visitado, como ustedes, habrán visto, el señor Alba. Su visita era de pura cortesía, pero ya hemos hablado algo de la Diputación permanente. No hemos decidido nada pero de reunirla, habrá que hacerlo pronto. El señor Alba me ha consultado si podría veranear en Agosto y es de suponer que también tengan el propósito de descansar los demás diputados que la integran.

Hay un asunto que yo considero de urgencia y que quisiera que fuese a la Diputación permanente. Me refiero al proyecto sobre el Régimen Nacional Carbonero. Me preocupa este problema de la huella y para tratar de él he citado para mañana al Director general de Minas.

El subsecretario de Sanidad me ha expuesto también el deseo de que se llevase a la Diputación permanente el proyecto para la construcción de Sanatorios, sobre lo que hay que concretar la fórmula económica, pero éste es un asunto que hemos de estudiar.

Para ello, el subsecretario de Sanidad volverá a conferenciar conmigo.

Por último—añadió el señor Samper—me ha visitado el señor

Sbert, quien había estado reunido con el subsecretario de la Presidencia para tratar de asuntos relacionados con el traspaso de servicios a la Generalidad. Como se hablaba en la Presidencia, ha entrado a saludarme y hemos hablado también de dichos traspasos, pero de ninguna otra cuestión relacionada con Cataluña.

—¿Y del problema de la Ley de Cultivos?

—El Gobierno—respondió el señor Samper—se preocupa del problema de Cataluña, que tiene siempre en su pensamiento y en su actuación, pero cree que no debe hacer por ahora nuevas manifestaciones, ya que el régimen de silencio forma parte del plan que deliberadamente se ha trazado el Gobierno.

Y dichas las anteriores palabras, el señor Samper se despidió de los informadores.

LA COMPOSICION DE LA DIPUTACION PERMANENTE DE LAS CORTES

Madrid.—Entre la conversación sostenida por los Presidentes del Consejo y de las Cortes, trataron de la conveniencia y posibilidad de reunir a la Diputación permanente de las Cortes para tratar de los proyectos que el Gobierno quisiera resolver.

Examinaron los señores Alba y Samper la composición de la Diputación para ver si dispone el Gobierno de los votos de las dos terceras partes que se requieren para adoptar acuerdos, según el artículo 80 de la Constitución.

De este examen resulta que los grupos gubernamentales sólo disponen de 13 votos de los 21 miembros que constituyen la Diputación; pero de éstos, según criterio ya establecido por la Diputación permanente al disolverse las Cortes Constituyentes, hay que descontar los de los dos ministros, señores Cantos y Guerra del Río.

Se examinó también otra cuestión que es si los asuntos que piensa someter el Gobierno a la Diputación tienen el carácter de urgencia que el citado artículo de la Constitución exige. Estos problemas serán tratados en definitiva en un próximo Consejo de ministros.

EL TRASPASO DE SERVICIOS A CATALUÑA

Madrid.—El señor Sbert trató con el subsecretario de la Presi-

dencia de algunos problemas planteados en el traspaso de servicios a la Generalidad, principalmente del que se refiere a los servicios de Instrucción Pública.

Entre éstos figura el archivo de la Corona de Aragón, que según el Estatuto, pertenece al Estado, pero como en dicho archivo existen documentos que corresponden a Cataluña y que fueron entregados para su custodia y en calidad de depósito al archivo de la Corona de Aragón, la Generalidad reclama ahora que se desglosen y le sean entregados.

NO PIENSA DIMITIR EL SUBSECRETARIO DE AGRICULTURA

Madrid.—Contrariamente a lo que se ha dicho en algunos periódicos, el subsecretario de Agricultura, señor Alvarez Mendizábal, ha manifestado hoy que no ha dimitido ni piensa dimitir, ni hasta el presente nadie le ha hecho indicación para tal cosa.

El señor Alvarez Mendizábal, supone que de recibir algún requerimiento o demanda lo será para que explique por qué aplaudió al ex vicepresidente del partido radical.

En el caso de que se le pidieran explicaciones, el señor Alvarez Mendizábal pedirá que le expliquen también sus correligionarios por qué aplaudieron al señor Gil Robles.

Cuando esto tenga una explicación que me satisfaga—dice el señor Alvarez Mendizábal—manifestaré yo por qué de mis aplausos al señor Martínez Barrio.

UN BANQUETE

Madrid.—En un céntrico restaurant se ha celebrado esta tarde una comida con que el Consejo del seguro ferroviario obligatorio ha obsequiado al subsecretario del Ministerio de Trabajo, don Jesús Ullé.

OBRAS EN EL PARLAMENTO

Madrid.—Apenas cerrado el Parlamento ya han dado comienzo las obras de nuevo alumbrado y refrigeración en la Cámara con arreglo al proyecto trazado de antemano.

DICE EL SEÑOR ALBA

Madrid.—A las siete menos diez salió de la Presidencia el señor Alba.

A preguntas de los informadores, dijo que terminada la primera tarea parlamentaria, así como ayer había ofrecido sus respetos

Noticias y sucesos de Madrid y provincias

El señor Samper se niega a hablar con los periodistas del conflicto de Cataluña

Descarrilamiento de catorce vagones de un tren de mercancías. Fuga de presos y aterrizaje forzoso de un avión

EL SEÑOR SAMPER EN LA PRESIDENCIA. - NO TIENE NOTICIAS QUE COMUNICAR

Madrid.—El jefe del Gobierno llegó a la Presidencia del Consejo a las cinco y cuarto de la tarde.

Los periodistas le preguntaron si había alguna noticia de interés político y contestó que no tenía nada que comunicarles.

Como le preguntaran los informadores acerca del conflicto catalán, dijo:

—Que ganas tienen ustedes de que hable yo como el señor Compañys.

Aun cuando los periodistas insistieron, cuantas preguntas dirigieron sobre el particular al jefe del Gobierno, quedaron incontestadas.

Añadió el señor Samper que sería más explícito al recibir por la noche a los periodistas, y que se dirigía a su despacho, donde le esperaba el subsecretario de Sanidad.

—¿Recibirá usted alguna visita interesante esta tarde?—se le preguntó.

—Sí, dijo. Voy a recibir al señor Alba.

—¿Tendrá interés político la visita?

No. Será seguramente para tener un cambio de impresiones.

ENTREGA DE DESPACHOS A LOS NUEVOS OFICIALES

Madrid.—Mañana se celebrará en Toledo, con asistencia del ministro de la Guerra, la entrega de los despachos a los nuevos tenientes de Infantería, Caballería e Intendencia.

Para el día 15 está anunciado un acto análogo en Segovia, donde serán entregados en la Academia Militar de aquella ciudad, los despachos a los tenientes de Artillería e Ingenieros.

LLEGA UNA COMISION DE LARACHE

Madrid.—Para gestionar diversos intereses de Larache en la región occidental de nuestro Protectorado, ha llegado una comisión representativa de las tres razas que predominan allí: españoles, musulmanes e israelitas.

Integran la misma por los españoles los señores Terrero y Fernández Alcalá; por los musulmanes, Aomar Ben Maimon y Dris Ben Duduh, y por los israelitas los señores Beneisch y Anselem.

Visitaron al Presidente del Consejo y al ministro de la Guerra, recogiendo de ambos el consentimiento de que pronto serán un hecho las aspiraciones expuestas en nombre de intereses vitales de Larache y su comarca.

MODIFICACION DE UN ITINERARIO

Madrid.—Según dice un periódico, en breve se dictará una disposición por la cual se modifica el itinerario que pensaban seguir en un viaje de prácticas de fin de curso, los coroneles que actualmente pertenecen al curso de aptitud para el ascenso a generales.

En lugar de recorrer los puntos más notables de los Pirineos orientales, o sea el Norte de la región catalana, realizarán sus prácticas en el alto Aragón y la región navarra, lindante con la región vascofrancesa.

Los citados ejercicios darán comienzo el día primero de Agosto.

SENTENCIA ABSOLUTORIA

Madrid.—Se ha celebrado ante el Tribunal de Urgencia, constituido en la Sala Segunda de la Audiencia, la vista de la causa contra los procesados Aurora Lafuente Quiles, estudiante de Medicina de tercer año; Antonio Barchino Torres y Víctor Sánchez Sierra, por supuesto delito contra la forma de Gobierno,

Se les acusaba por el fiscal de que el día 27 de Junio último estaban colocando pasquines en la plaza de Manuel Becerra y en los que se trataba del Congreso comunista.

Pedia dos años y cuatro meses de destierro para los procesados.

Sin embargo, en vista del resultado de la prueba, retiró la acusación que venía sosteniendo, dictándose, por tanto, sentencia absoluta para los encausados, que fueron defendidos por los letrados señores Ballester, Gozalvo y Castillo.

EL TRIBUNAL DE URGENCIA CONDENA A UN SOCIALISTA

Madrid.—Ante el Tribunal de Urgencia de la sección segunda de la Audiencia, ha comparecido el procesado Vicente López, directivo de una Sociedad Socialista de Camareros, a quien acusaba el fiscal de injurias al ministro de la Gobernación, con motivo de un artículo que publicó en un periódico societario, refiriéndose a las multas y detenciones de los camareros que se negaron a servir en un banquete celebrado en el Hotel Nacional, en homenaje a las autoridades que intervinieron en la represión de los sucesos provocados por los extremistas en Logroño, Zaragoza y otras ciudades.

El letrado defensor, señor Bugeda, hizo cuanto pudo en favor de su patrocinado, alegando esencialmente que no hubo ánimo de injuria.

El fiscal mantuvo su petición de condena y el tribunal aceptó este criterio, condenando al procesado a cuatro meses y un día de arresto mayor.

COTIZACIONES DE BOLSA

La cotización de moneda extranjera durante el día de hoy fué la siguiente:

Francos, 48,45.
Libras, 37,15.
Dólares, 7,35.
Francos suizos, 239,37.
Belgas, 171,62.
Liras, 63,15.
Marcos, 2,85.
Pesos argentinos, 00,80.
Escudos portugueses, 0,33.

EL PRECIO DEL PAN

Córdoba.—Presidida por el Gobernador, se reunió la Junta reguladora del precio del pan, acordando fijar en 58 céntimos kilo, el llamado familiar. Para el pan de lujo también se estableció rebaja.

UN ATERRIZAJE. - TRIPULACION ILESA

Córdoba.—En el cortijo "Casa Blanca", en las proximidades de Alcolea, aterrizó violentamente, por avería en el motor, un aparato procedente de Getafe, que se dirigía a Sevilla.

Lo tripulaban el suboficial don Fernando González Canales, y el mecánico, Julio Marcel, que resultaron ilesos.

INCENDIO INTENCIONADO

Córdoba.—En Puente Genil, en el cortijo "Cobertillo", se declaró un incendio a las dos de la madrugada.

Las pérdidas son de importancia y se supone que el siniestro fué intencionado.

HUELGA DE TRESIENTOS OBREROS

Córdoba.—En Palma del Río se declararon en huelga 300 obreros del pantano, como protesta por el despido de nueve compañeros.

Las gestiones realizadas para resolver el conflicto no dieron resultado.

UN DESCARRILAMIENTO. - CATORCE VAGONES CAEN POR UN TERRAPLEN. - LAS PERDIDAS

Avila.—En el kilómetro 127 de la línea del Norte, descarriló el tren de mercancías número 1.037,

Catorce unidades cayeron por un terraplén y se destruyeron completamente.

A consecuencia del accidente, el servicio de trenes se verifica con gran retraso.

Para el lugar del accidente salieron el jefe de movimiento, el de material y tracción y personal de vías y obras, para dejar expedita la vía.

SE CELEBRAN MIL SEISCIENTAS REUNIONES DURANTE EL ESTADO DE ALARMA

Bilbao.—El Gobernador ha manifestado a los periodistas que durante el estado de alarma, se celebraron en Vizcaya 1.600 reuniones de carácter político y social.

DETENIDOS POR ROBAR LINGOTES DE HIERRO

Bilbao.—La Guardia civil del puesto de Zorroza, detuvo a dos individuos llamados Miguel Bureño y Julio Acedo, cuando trasportaban en una lancha por la vía bilbaína, 400 lingotes de hierro, robados en la estación del ferrocarril.

FUGA DE PRESOS

Bujalance.—Esta mañana se han fugado los presos Jerónimo Abad y Juan Callejo, apodado "El Chichito".

Para lograr sus propósitos, hicieron una escalera con palos, y con el alambre que hay en el patio de la cárcel, saltaron varios te-

NOTICIAS DE ALEMANIA

La situación en Alemania sigue siendo inquietante, especialmente en Baviera y Silesia, donde se registran disturbios y movimientos antisemitas

Esta expulsión del capitán Röehm era obra de la oposición que hacia a dicho capitán el jefe del Gabinete del ministro de la Guerra, coronel Balder, a quien apoyan todos los oficiales de la Reichwehr.

COMO ESTABA PREPARADA LA REVOLUCION

Breslau.—La muerte de Edmundo Heines, jefe de la policía de Breslau, y la detención de su guardia especial de unas cien tropas de Asalto, ha cambiado por completo el aspecto público de la ciudad.

El significado de la "segunda revolución", que el canciller Hitler ha sofocado matando a hombres como Heines y otras altas autoridades de las tropas de Asalto, se ha aclarado cuando se ha sabido que los "traidores" habían proyectado su sublevación hasta los últimos detalles, y que contaban con unidades en las provincias dispuestas a levantarse a la primera palabra que recibieran de Berlín.

Heines era aquí dueño absoluto, había adiestrado a los más disciplinados miembros de las tropas de Asalto con "instrucción de urgencia", una semana antes del levantamiento.

Circulan rumores, según los cuales, hay muchos más muertos; pero oficialmente no se sabe nada. Las autoridades de Berlín han silenciado todos los medios de información en las provincias.

RUMORES DESMENTIDOS

Berlín.—La agencia oficiosa B. N. B., dice que todos los rumores que han circulado en el extranjero acerca de un supuesto accidente sufrido por el Presidente de Prusia, señor Goering, carecen por completo de fundamento.

También desmiente los rumores que han circulado relacionados con el Arzobispo de Munich, monseñor Fau.

LA INICIACION DEL MOVIMIENTO POR EL CAPITAN ROEHM

Viena.—El periódico oficial "Wiener Zeitung", recibe noticias de origen en contacto directo con el mando supremo de la Reichwehr en las que se dan los siguientes detalles acerca de la iniciación del movimiento del capitán Röehm.

Según estas noticias, a principios de la semana en que debía producirse el movimiento, el capitán Röehm fué expulsado de todas las asociaciones de oficiales,

LA CUARTA ETAPA DE LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA Y LOS CORREDORES ESPAÑOLES

La actuación del Parlamento Catalán y la actividad del Gobierno de la Generalidad

Von Papen ha envejecido durante éstos últimos días y al príncipe Lennot le hacen víctima de un timo

La vida política y los sucesos de Barcelona

El Gobierno de la Generalidad celebra Consejo y se guarda reserva sobre lo tratado

El Parlamento Catalán aprueba la ley de los servicios de la Comisaría de orden público

Los monárquicos publican un manifiesto y anuncian que preparan un acto en Barcelona en el que se proponen hablar los señores Sáinz Rodríguez, Goicoechea y Calvo Sotelo, en pró del cumplimiento del fallo del Tribunal de Garantías

SESION DEL PARLAMENTO CATALAN

Barcelona.—En la sesión celebrada ayer tarde en el Parlamento Catalán, fué aprobada una ley estructurando los servicios de la Comisaría de orden público.

Según la nueva ley, dependerán de dicha comisaría los cuerpos de Vigilancia e Investigación, Seguridad y Guardia civil, Mozos de Escuadra, Parque móvil y Somatenes.

Para los servicios burocráticos de la Comisaría ha sido creado un nuevo cuerpo de personal técnico administrativo con los mismos reglamentos que el cuerpo de Vigilancia, y en casos especiales, sus componentes tendrán la consideración de agentes auxiliares.

Este personal burocrático, en vez de las cinco horas de trabajo que tiene establecidas toda la burocracia de la región y del Estado, trabajará ocho.

Los diputados socialistas votaron en contra de dicha ley.

EL GOBIERNO DE LA GENERALIDAD CELEBRA CONSEJO

Barcelona.—El Consejero interino de Gobernación no recibió anoche a los periodistas por hallarse en la Generalidad, donde había sido llamado urgentemente por el Presidente, al objeto de celebrar un Consejo extraordinario.

Según nuestras noticias, alrededor de las ocho se reunió en Consejo el Gobierno de la Generalidad.

La reunión terminó a las nueve y cuarto, y a la salida, los Consejeros se negaron a hacer manifestación alguna.

No fué facilitada tampoco a la prensa ninguna nota y se dijo, únicamente, que la reunión obedeció a un cambio de impresiones.

UNA VISITA AL CONSEJERO DE GOBERNACION

Barcelona.—El capitán Santiago, jefe de la sección de información de la Dirección general de Seguridad, de Madrid, estuvo anoche visitando en su despacho oficial al consejero interino de Gobernación, señor Dencás.

En la Comisaría de Orden Público conferenció también, brevemente, con el jefe de los Servicios señor Badia, por ausencia del Comisario señor Coll.

UN MANIFIESTO DE LA DERECHA DE CATALUÑA. - UN ACTO POLITICO EN ORGNIZACION

Barcelona.—La Derecha de Cataluña ha dirigido a las Juntas de los centros de los distritos de la capital, a los comités locales y a las comisiones organizadoras de las cuatro provincias de la región, un manifiesto en que se dice:

"Se ha clausurado el Parlamento sin adoptar ninguna resolución en cuanto al cumplimiento del fallo dictado por el Tribunal de Garantías respecto a un pleito que es de vida o muerte para la propiedad rústica catalana.

Una proposición de Ley, que fué considerada como fórmula jurídica, que en realidad no era otra cosa que escamoteo de un fallo justo, ha naufragado entre las vacilaciones, cabildos y componendas, a los cuales no eran ajenos ciertos representantes de Cataluña.

Entre tanta sinuosidad, resalta una actitud rectilínea, decorosa y digna: la del ilustre jefe de Renovación Española, don Antonio Goicoechea, que ha propugnado siempre por un principio, tan elemental como el estricto cumplimiento de un fallo dictado por el más alto Tribunal de la nación, que no puede ser escamoteado, pese a todas las habilidades, sin que crujía o se desquicie todo el armazón estatal.

Anunciamos a las Juntas y Comités que si logramos ultimar los preparativos para la inauguración del local del Paseo de Gracia, a donde nos proponemos trasladar nuestras oficinas centrales de Derecha de Cataluña, organizaremos un acto de gran importancia política, en el cual, a más de personalidades de nuevas organizaciones regionales, hablarán los señores Sáinz Rodríguez, Goicoechea y Calvo Sotelo".

UN MITIN DE LA F. A. I.

Barcelona.—Para hoy, a las nueve de la noche, está anunciado en la Plaza de Toros monumental

un mitin, en el que tomarán parte Durruti, Federico Montseny, Iglesias y García Oliver.

En este acto la F. A. I. fijará su actitud respecto al conflicto pendiente.

LOS CINCO JOVENES QUE LLEGARON EN UN "TAXI"

Barcelona.—De las averiguaciones que lleva efectuadas la policía con motivo de la detención de los cinco jóvenes madrileños que vinieron en un taxi, se sabe que los detenidos se llaman Ramón Labrador, Eduardo García, Miguel Martínez, Salvador Martínez y Cirilo Lahoz.

El chófer que condujo el automóvil, dijo que el que contrató el servicio no lo hizo efectivo, alegando que la persona a quien debía ver para hacer efectiva determinada cantidad, no la encontraron en esta ciudad.

El principal acusado es un joven de diecinueve años, que ha manifestado que tenía el encargo secreto de cobrar 30.000 pesetas de un señor que debía esperarle en la Plaza de Cataluña.

Tres de los detenidos lo han esotado anteriormente por delitos sociales.

Se ha comprobado que tres de ellos pertenecen al Ramo de la Construcción y no de la Metalurgia, como se dijo en un principio.

EL PROCESO CONTRA EL CONCEJAL SEÑOR GRANIER

Barcelona.—Ha sido enviada a Madrid la causa que por el Tribunal de Urgencia se tramitó, condenando al concejal del Ayuntamiento

miento de Barcelona, señor Granier Barrera, para que sea de nuevas juzgada por el Tribunal Supremo.

Según la calificación provisional que se ha hecho, la condena que le fué impuesta a dicho señor, se cumple el 5 de Agosto próximo.

UNA ESTAFADA DE GENEROS POR VALOR DE 300.000 PESETAS

Barcelona.—Hace próximamente un mes se dió la noticia de la denuncia de unos fabricantes de Barcelona contra un sujeto que se dedicaba en Sabadell, a la venta de géneros que había adquirido en esta capital.

Dichos géneros fueron trasladados a Sabadell en unos camiones, que no llegaron a descargarse, volviendo a Barcelona, donde fueron vendidos a bajo precio.

La policía ha podido detener a un comerciante y a su cómplice, que han sido reconocidos por los fabricantes estafados como los que adquirieron los géneros.

Se calcula que el valor de lo estafado pasa de 300.000 pesetas.

PASA EL "GRAFF ZEPPELIN"

Barcelona.— Procedente de Buenos Aires voló cerca de medio día sobre Barcelona el dirigible "Graff Zeppelin".

Cuando se hallaba sobre el aeródromo del Prat, arrojó un saco de correspondencia.

UN SERVICIO DE TURISMO EN TRES BARCELONA Y LA COSTA BRAVA

Barcelona.— La Escuela de Aviación ha inaugurado oficialmente un servicio regular de turismo

entre Barcelona y Costa Brava, con escala en Figueras.

El servicio se efectúa con el aparato "Dragón", propiedad de la Escuela, de ocho plazas, y dotado de dos motores de 130 caballos cada uno.

Inauguró el servicio el Consejero de Economía de la Generalidad, señor Comorera, acompañado de varias personalidades.

UN INCENDIO EN UNA FABRICA

Barcelona.— Durante la madrugada última se declaró un violento incendio en una fábrica de barnices, de Badaiona, propiedad de don Mariano Polo.

El siniestro adquirió gran intensidad desde los primeros momentos, debido a la combustibilidad de las materias almacenadas.

Además, estallaron unos bidones de Benzol, que hicieron aumentar la alarma.

Después de largos trabajos, los bomberos lograron dominar el siniestro que ha ocasionado pérdidas considerables.

PERECE EN EL MAR, BANANADOSE

Barcelona.— A medio día, cuando se bañaba en la playa llamada "Mar Bella", fué arrastrado por el agua el joven de diecinueve años, José Martínez, que pereció ahogado.

Otro bañista, llamado Juan Tosquet, trató de salvar a Martínez, sin conseguirlo, y hubo de ser asistido de diversas lesiones que se produjeron en su generoso intento.

ATRACO A UNA PANADERIA

Barcelona.— noche, tres desconocidos alquilaron el taxi número 54.440 en la calle de Villadomat, y pistola en mano obligaron al conductor a abandonar el vehículo, que, conducido por uno de los malhechores, se dirigió a una panadería de la calle de Alcolea.

Penetraron en el establecimiento y obligaron a la dueña a entregarles dos mil pesetas que tenía en el mostrador.

Conseguido su propósito, los atracadores hicieron varios disparos al aire, para amedrantar a la víctima, y se dieron a la fuga, utilizando el taxi en que habían llegado.

y última lectura, el texto de la ley financiera.

EL PRESIDENTE ROOSEVELT, VISITA AL PRESIDENTE VICENTE

Cabo Haití.—El Presidente de los Estados Unidos, señor Roosevelt, que realiza en la actualidad un crucero, visitó ayer al Presidente Vicente.

Después de la visita, el Presidente Roosevelt embarcó nuevamente a bordo del "Houston", que zarpó con rumbo a Mayaguez (Puerto Rico).

VUELO A ESPAÑA, APLAZADO

Méjico.—El proyectado vuelo del aviador Sarabia a España, a bordo del "Barberán-Collar", ha sido aplazado porque se ha terminado la temporada de vuelos trasatlánticos, antes de que estén reparadas las averías del aparato producidas durante un vuelo de pruebas.

VON PAPEN HA ENVEJECIDO. QUIERE VER A HINDENBURG Y PROTESTA DE LA DETENCIÓN DE SUS EMPLEADOS

Berlin.—En el curso de estos días, Von Papen ha envejecido notablemente.

Se sabe que ha hablado con Hitler acerca de su situación dentro del Gobierno y que ha solicitado ver a Hindenburg, para pedir que el Gobierno presente las pruebas en que se ha basado para

proceder a la detención de sus empleados.

AL PRINCIPE LENNAR LE HAN TIMADO Y LE HAN COMPLICADO EN UN NEGOCIO DE ESPIONAJE

Estocolmo.—El periódico "Nya Dagligt Allehanda", dice que el rey ha llamado urgentemente a Estocolmo al Príncipe Lennat.

Parece que el Soberano ha sabido que las autoridades habían descubierto un asunto de espionaje a favor de los soviets, espionaje que debía llevarse a cabo con el pretexto de una sociedad cinematográfica, en la que figura el Príncipe Lennat, en calidad de accionista, por haber entregado a la mencionada entidad una cantidad de 80.000 coronas.

El mencionado periódico termina diciendo que uno de los dos individuos que con el pretexto de la sociedad cinematográfica engañaron al príncipe, está detenido en Londres, acusado también de espionaje.

EX SUBSECRETARIO CONDENADO

Budapest.—Ha terminado la vista del proceso contra el ex subsecretario de Beneficencia, señor Dreher, acusado de malversación de fondos.

Ha sido condenado a cinco años de reclusión.

La vuelta ciclista a Francia

LA CUARTA ETAPA

Belfort.—Hoy se ha corrido la cuarta etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, Metz-Belfort (220 kilómetros).

A 185 kilómetros se encontraba la primera montaña fuerte de esta prueba: el "ballón" D'Alsace, que clasifica para el Gran Premio de la Montaña.

Lo coronó en primer lugar el "isolé" Vervaecke, seguido del belga Ezquerria. A un minuto y 40 segundos, llegó Trueba, acompañado de Martano.

La clasificación de la etapa ha sido la siguiente:

- 1.º Lapabie (francés), en 7 horas, 16 minutos y 27 segundos.
- 2.º Morelli.
- 3.º EZQUERRA (español).
- 4.º Vietto.
- 5.º Molinar.
- 6.º Vervaecke.
- 7.º TRUEBA (español).
- 8.º Magne.

Todos en el mismo tiempo que el vencedor.

- 9.º Martano, en 7 horas, 17 minutos y 59 segundos.
- 10. Archambault.
- 11. CANARDO (español).

AL CERRAR

LAS ACTUACIONES JUDICIALES POR LA SUSTRACCION DE VALORES EN CORREOS

Según el Ministro de la Gobernación, durante el período de prevención y alarma, se celebraron en España 2.790 actos políticos

La Guardia civil ha practicado importantes detenciones de atracadores y ladrones

DE MADRUGADA EN GOBERNACION

Madrid.—Esta madrugada el ministro de la Gobernación dijo a los informadores que podía adelantarse algunos datos de la estadística que pensaba facilitar sobre los actos públicos celebrados en España durante los estados de prevención y alarma, a partir del 3 de Marzo, hasta fin de Junio.

Fueron autorizados 2.790 y faltan datos de Sevilla, Jaén, Las Palmas y Toledo.

No están incluidos tampoco, los actos celebrados en la región autónoma, como tampoco se cuentan los culturales, científicos o administrativos, de los cuales, en Madrid, en ese período de tiempo, se celebraron 2.494, y puede afirmarse, que más de la mitad tuvieron verdadero carácter político.

Añadió el señor Salazar Alonso, que sigue la tranquilidad absoluta, que se puede observar no solo por los telegramas oficiales, sino por las propias informaciones de prensa.

El gobernador de Jaén me comunicó—siguió diciendo—que la Guardia civil detuvo el día 24 en Villanueva del Arzobispo, a Lorenzo Sol y Tomás López García, ocupándose algunas armas, sin licencia, entre ellas, una pistola, que resultó ser de don Rogelio Bueno, y a quien se la habían quitado los huelguistas en Marzo de 1932, fecha en que fué objeto de una agresión, de la que resultó gravemente herido. Ha confesado Lorenzo Sol, que él fué quien cogió el arma, y tomó parte en la agresión, así como el otro detenido.

También se ha detenido a Leandro Toledo, vecino de dicho pueblo y autor del atraco a un automóvil en Beas de Segura en 25 de Diciembre, en el que tomaron parte Daniel González, los hermanos apodados "Los Herreros" y "Los Dimas", Justo Barrio y Francisco y José Borrage.

Los citados individuos, el día 27 de Enero, atracaron a otro automóvil y robaron en una casa de campo, habiendo sostenido un tiroteo con la Guardia civil.

También se detuvo a José Nieto, Tomás Gallego y José María Rodríguez, autores de varios robos.

El día primero del actual se ha procedido a la detención de José Rodríguez, Pedro Román, Francisco Nula, Alfonso Gallego, Román Sánchez, Antonio Berrio, Luisa Berrio, Gabriel Sánchez, Encarnación Lara, Manuel Navarrete y Esteban Pérez, autores de robos de ganado, cabritos, gallinas y aceite.

LA SUSTRACCION DE VALORES EN CORREOS

Madrid.—El Juzgado especial que instruye sumario por la sustracción de valores en Correos, practico

durante toda la tarde de ayer, diversas diligencias.

Estuvo en la Cárcel Modelo, donde amplió la declaración presentada por algunos detenidos, y según nuestras noticias, decretó auto de procesamiento y prisión sin fianza, contra Daniel Muñoz Trujillo, Guillermo Gómez-Díaz Aragón y Ernesto Romeu Araujo.

El juez, señor Minguez, ha decretado la libertad de los funcionarios señores Viudez y Garbalena.

El Juzgado especial ha citado para el lunes a que presten declaración a otros funcionarios de Correos.

Provincias

DOS JORNALEROS MUERTOS POR UN RAYO

Toledo.— Dicen de Fuensalida, que en unas viñas situadas en el Alción, trabajaban Leonardo Sánchez Heredero, de cuarenta y seis años; Pablo López, de cuarenta y tres; Natalio Martín Caro, de cincuenta y seis, y Rodrigo Sánchez Infante, todos casados y jornaleros.

Se guarecieron en un chozo, obligados por una enorme tormenta.

A los pocos momentos una explosión cayó sobre el chozo, detando accidentados a sus ocupantes.

Rodrigo, al volver en sí, se dedicó a apagar el incendio del chozo, viendo que sus compañeros no contestaban a sus llamadas, y más tarde prestó auxilio a Natalio y dió aviso al pueblo.

Acudió el juzgado y el médico. Este certificó la defunción de los dos primeros, cuyos cadáveres fueron llevados al depósito.

Natalio fué asistido de quemaduras en diversas partes del cuerpo.

UN BUEN REGALO! - EN UNA OSTRA APARECEN CINCO PERLAS

Málaga.—Lorenzo Galán, tripulante de una embarcación pesquera, obsequió ayer a su hijo político, Antonio Ortiz, con una docena de ostras procedentes de su última expedición.

Al abrir una de ellas se encontró con cinco perlas unidas, pequeñas, blancas, de bastante valor.

ROBO 8.000 PESETAS Y FUE DETENIDO

Córdoba.— La Policía detuvo a un sujeto llamado Alfonso Mejías García, que el año pasado desempeñaba un cargo en el Jurado mixto de Artes Gráficas, de Sevilla, y que se fugó con 8.000 pesetas.

UN HALLAZGO INTERESANTE

Córdoba.— En las obras que se realizan en el Camino Viejo de Almodóvar, un obrero encontró una arquilla árabe que contenía 234 monedas de plata de la época del califato.

EN UNA YOLA, LLEGAN POR EL GUADALQUIVIR

Córdoba.— A las ocho de la noche llegó un equipo de la segunda escuadrilla de Tablada, integrado por el cabo Víctor Valle y cuatro soldados, que han hecho el recorrido por el Guadalquivir en una yola.

Han invertido tres días en el viaje, que se proponen repetir en sentido inverso.

DAÑOS EN LAS COSECHAS

Fonsagrada.— Ha descargado sobre esta comarca una violenta granizada, que produjo considerables daños, pues arrastró totalmente las cosechas en diversos pueblos. Las entidades agrícolas se han dirigido al Gobierno en demanda de auxilios.

RAPTO DE UNA JOVEN DE CIECISIETE AÑOS

Gerona.—A las nueve y media de la noche pasaba por el puente de la Barca, próximo a esta ciudad, el automóvil de Barcelona 29.141, ocupado por dos sujetos que obligaron a subir al vehículo a una muchacha de diecisiete años que se hallaba en aquel lugar, partiendo luego velozmente hacia Figueras.

Un joven llamado Julián Vázquez, que presenció lo ocurrido, sin poderlo evitar, avisó a la policía y ésta ha adoptado las medidas necesarias para detener a los autores.

PEQUEÑOS DISTURBIOS

Oviedo.—Con motivo de la conferencia que dió hoy en el teatro Campoamor, el Padre Laburu, se estacionaron frente a aquel local grupos de extremistas que intentaron manifestarse, rompiendo algunas lunas. Fueron disueltos por los guardias de Asalto, sin que el incidente revistiera importancia.

CONDENADOS A VEINTITRES AÑOS DE PRISION POR COLOCAR UNA BOMBA

Zaragoza.—El Tribunal de Urgencia se constituyó en la Audiencia, para juzgar a Manuel Colas, Julio Arrués y Emilio Amaro, que en unión de otro, apellidado Bernal, colocaron una bomba en casa de un comerciante de Calatayud, que se había opuesto a una

CONTINUA NUESTRA INFORMACION TELEFONICA EN LA PAGINA SIGUIENTE

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Continúan en Santiago de Chile las detenciones de comunistas ante el temor de que el lunes se declare la huelga general

Asciede a 175 el número de muertos a consecuencia de las fiestas de la Independencia en los Estados Unidos.-Las conversaciones navales que se están celebrando en Londres

COMUNISTAS DETENIDOS. TAMBIEN ES DETENIDO UN SENADOR

Santiago de Chile.—Fuerzas del Ejército y de la Policía han efectuado un registro en la redacción del diario "La Opinión", y han detenido a 120 comunistas e izquierdistas por haber votado la huelga general para el lunes.

También se ha apoderado de carteles, en los que se incita a la rebelión.

Entre los detenidos figura el senador Virgilio Morales, complicado en el complot del ex presidente Ibáñez.

EL TIROTEO ENTRE HUELGUISTAS Y LA FUERZA. - TRES MUERTOS

San Francisco.—Las últimas noticias, además de los tres muertos y veinte heridos, habidos como consecuencia del tiroteo entre los huelguistas y la fuerza pública, hay treinta hospitalizados que sufren heridas diversas.

Los huelguistas rompieron un centenar de ventanas y quemando varios camiones, y como consecuencia de estos disturbios, el tráfico quedó paralizado.

LAS VICTIMAS POR LAS FIESTAS DE LA INDEPENDENCIA

Nueva York.—El balance total de las víctimas habidas en los Estados Unidos durante la conmemoración de las fiestas de la Independencia, es de 175 muertos en todo el territorio de los Estados Unidos. Los heridos habidos se cuentan por millares.

Solamente en la ciudad de Nueva York, resultaron heridas en diversos accidentes más de 2.600 personas.

HOMENAJE AL SEÑOR SANCHEZ ALBORNOZ

Berlín.—Ayer tuvo lugar en la Embajada de España en esta capital, una recepción en honor del profesor español y ex ministro de Estado, señor Sánchez Albornoz.

A la recepción asistieron numerosos miembros del Cuerpo diplomático acreditado en Berlín, representantes de Reich y numero

sas personalidades alemanas y españolas.

ANTIFASCISTAS CONDENADOS

Roma.— Un Tribunal especial para la defensa del Estado, ha condenado a 16 acusados de antifascismo, a penas de prisión que oscilan entre dos y diez años.

Dalife Mazza, considerado como jefe del grupo acusado de realizar propaganda contra el régimen de los "Camisas Negras", ha sido condenado a diez años de cárcel.

Todos los condenados por este tribunal son de Bolonia.

CONDENADA A MUERTE EN PATIBULO

Los Angeles.—La señora Nellio Madison "Cow-Girl" de montaña, ha sido condenada a muerte en el patíbulo de la prisión de San Quintín, por el asesinato de su marido, Eric Madison, encargado del café de un estudio cinematográfico.

ESPAÑOL ABSUELTO

Aix en Provence.—Ayer se vió ante el tribunal de las Bocas del Ródano, la causa seguida contra un individuo de nacionalidad española, llamado Matias Torreas, de treinta y ocho años, a quien se le acusaba de haber asesinado a su amante.

El Tribunal dictó sentencia absolutoria a favor de Torreas.

LAS LLUVIAS. - NOVENTA PERSONAS AHOGADAS

Pechswar.— Desde hace varios días se registran violentas lluvias en toda la región septentrional de Afganistán.

Las aguas han inundado grandes extensiones de terreno. A consecuencia de las inundaciones han resultado muertas noventa personas.

Más de mil cabezas de ganado han sido arrastradas por la corriente.

HUELGA DE CARACTERES SANGRIENTOS. - EMPLEO DE GASES

San Francisco.— La huelga de los descargadores de los muelles

ha adquirido caracteres sangrientos.

En efecto, los huelguistas, que según parece, se disponían a impedir el trabajo de los esquiroleros, entablaron un combate con las fuerzas de Policía que acudieron al lugar en que se hallaban los huelguistas, sonando algunos disparos.

La Policía, en vista de la resistencia de los huelguistas, empleó determinados gases, a consecuencia de los cuales sesenta personas sufren intoxicaciones.

Además otras tres personas resultaron muertas.

Las autoridades se muestran intranquilas ante el giro que va tomando el movimiento huelguístico.

CONVERSACIONES NAVALES SUSPENDIDAS

Londres.— Las conversaciones navales entre los representantes británicos y norteamericanos, han sido suspendidas hasta la llegada de los representantes franceses.

La reunión de ayer estuvo destinada exclusivamente a poner al corriente de la situación al señor Baldwin que, en ausencia del señor Maldonad, actuará como jefe de la Delegación inglesa.

Los delegados norteamericanos mantienen sus posiciones, en espera de la llegada de los delegados japoneses, cuya opinión estima del mayor interés.

Se asegura que entre los representantes franceses y norteamericanos no habrá negociaciones directas,

Juega ilegal que se intentaba en su casa.

Los procesados negaron las imputaciones, pero la prueba testifical les fué adversa y se les condenó a veintidós años de reclusión y al pago de los escasos daños que produjo la explosión del artefacto.

UN ATRACO

Lugo.—Al dirigirse a su domicilio el vecino de Santa Cristina, Municipio de Antos, Manuel Barrios Gayoso, fué atacado por Manuel Fernández Vázquez y Leopoldo Gabello García, que le mataron e hirieron, arrebándole 300 pesetas que llevaba.

Los atracadores, detenidos por la Guardia civil, confesaron su delito.

Extranjero

COMBATES ENTRE LOS COMUNISTAS Y LAS MILICIAS

Amsterdan.—Ayer a última hora se registraron graves sucesos en esta capital, a consecuencia de los cuales resultaron muertas dos personas.

En efecto, a última hora de la tarde se formó una manifestación de comunistas y afines, que no atendieron las órdenes del servicio de orden para que se disolvieran. En vista de ello, las autoridades movilizaron a todos los guardias de la capital, que cargaron contra los manifestantes, estableciéndose verdaderos combates entre éstos y la milicia. Resultaron dos muertos, uno de ellos era guardia.

SE SUPRIME LA TASA DEL LUJO

Paris.—Con motivo de la aprobación de la Ley de reforma fiscal, el Decreto en virtud del cual se suprime la llamada "tasa del lujo", será publicado mañana en el "Journal Oficial".

UNA PREGUNTA INQUIETANTE

Londres.—Durante la sesión de esta mañana en la Cámara de los Comunes, un diputado preguntó al señor Baldwin, si el Gobierno inglés pensaba tomar o había tomado ya disposiciones, de acuerdo con Francia, sin hacer la previa consulta a la Sociedad de Naciones, para el caso de que estallase una guerra.

EL TESTAMENTO POLITICO DE KEMAL BAJA

Paris.—A consecuencia de la publicación, en distintos países, de un supuesto testamento político de Mustafá Kemal Bajá, la Oficina de Prensa turca de Paris, declaró estar debidamente autorizada para desmentir, de una manera categórica, dicha información.

NO SE HA CELEBRADO EL FUNERAL

Berlin.—Se sabe que el funeral en sufragio de Von Schleicher y su mujer no se ha verificado todavía.

LOS COMUNISTAS PRODUCEN DISTURBIOS

Amberes.—Los comunistas han promovido hoy nuevos disturbios. La fuerza pública custodia los edificios públicos y las estaciones ferroviarias.

UN EX MINISTRO ANTE LOS TRIBUNALES. PERIODISTA DETENIDO

Londres.—Comunican de Tokio, que el ex ministro de Comercio en el Gabinete Saito, barón de Nakajima, que comparecerá hoy ante los tribunales, parece estar complicado también en el reciente escándalo financiero que ha provocado la anterior caída del Gobierno japonés.

PARTIDARIOS DE VON PAPEN, EN LIBERTAD

Berlin.—Los obreros y obreras menores de veinticinco años han sido invitados a ceder sus puestos a los trabajadores casados y dedicarse a intensificar las faenas agrícolas durante un año.

EN CUBA ESTALLA UN NUEVO COMplot

Habana.—Ha estallado un complot en el que participan elementos del Grupo A. B. C.

El periódico "Crisol" pide que se nombre presidente al coronel Batista.

DICE LUTZE

Berlin.—El jefe de las secciones de Asalto, Lutze, ha hecho una callorosa defensa de la honorabilidad de los miembros de dichas secciones, afirmando que los inmorales e incumplidores de la severa disciplina del Cuerpo, constituyen una minoría.

Considera necesaria una reorganización de los efectivos nazis, y anuncia una probable reducción de los mismos.

FEMENINAS

Baños e higiene

Esta es la época del año en que la mujer ha de poner especial atención en el cuidado de su figura, de modo a poder disfrutar en toda su plenitud de las delicias que ofrecen los baños de mar.

Aquellas que gozan de una buena figura, aquellas que poseen una piel perfecta, únicamente podrán adoptar los trajes de baño que nos presenta este año la moda. La mujer que tenga un cuerno desbordante de grasa o una piel rojiza y granulosa habrá de renunciar a bañarse en el mar este verano, ya que los trajes de baño de moda no harían sino destacar semejantes defectos.

Los tratamientos para corregir los defectos de la piel son tan necesarios como los ejercicios para corregir los defectos del cuerpo. Deben, pues, comenzarse ambos tratamientos inmediatamente si se ha de estar lista el mes de Julio para la exhibición playera.

Para el tratamiento de la piel se requiere un paquete de harina de almendras, una buena "cold cream" y un cepillo de baño.

Se ponen unas dos cucharadas de "cold cream" en un tazón y se añade a ésta la necesaria cantidad de harina de almendras hasta darle bastante consistencia. Si la piel de la parte superior del brazo está áspera, espumilosa y granulada, aplíquese una buena capa de esa pasta y frótese con la mano con un movimiento circular para hacer penetrar en la piel la pasta.

Las piernas y los muslos a menudo se ponen ásperos; pero las causas en estas partes del cuerpo difieren de las de los brazos. A menudo esas asperezas son debidas a no aclararse bien con agua después del baño, o, en otros casos, son callosidades, durezas que se forman por el roce, como el las recillas, por ejemplo. En estas partes se debe usar el cepillo para frotar la pasta contra la piel en un movimiento de rotación, insistiendo en los lugares más ásperos. Déjese luego la pasta durante cinco minutos y quítese ésta antes de penetrar en el baño.

El agua del baño deberá estar más bien caliente. Permanezca en ella varios minutos antes de comenzar a enjabonarse y hágase esto último con el cepillo. Enjuáguese bien con agua clara. La insuficiencia de agua clara y los efectos del jabón que se resaca sobre la piel son a menudo la causa de una piel rugosa y escamosa. Terminado el tratamiento de la piel, pasaremos al del ejercicio. Estos ejercicios que vamos a exponer aquí no tienen por objeto el hacer adelgazar, sino el hacer más firmes los músculos de una figura naturalmente bien proporcionada.

Póngase en pie, dejando caer los brazos a ambos lados del cuerpo. Inclínese la cabeza hasta poderse ver la mano derecha, y manténgase la vista fija en esa mano durante el primer movimiento del ejercicio. Levántense los dos brazos todo lo alto que se pueda, sin mover los hombros y sin quitar la vista de la mano derecha. Déjense caer lentamente los brazos hasta volver a tomar la posición primitiva. Fíjese luego la vista en la mano izquierda, manténgase fija en ella mientras se alzan ambos brazos en la misma forma que antes. Repítase este ejercicio treinta veces, cambiando cada vez la mirada de una mano a otra. Estos ejercicios están destinados a fortalecer los músculos principales de la parte superior del cuerpo: dedos, muñecas, brazos, hombros y cuello.

Para ejercer los músculos de las partes inferiores del cuerpo se procederá en la forma siguiente: Póngase de pie, firme, con los músculos de las piernas tensos; adelántese el pie derecho todo lo posible sin despegarlo del suelo y sin doblar las rodillas. En un movimiento circular, estírese la pierna hacia fuera, siempre sin dejar de tocar el suelo con el pie, antes de volver a tomar la posición primitiva. Alternese este movimiento diez veces con una pierna y diez con la otra, hasta hacerlo con cada una veinte veces. Este ejercicio equivale a un masaje de todos los músculos de la cintura para abajo, incluyendo los de los pies.

Estos ejercicios pueden hacerse antes o después del baño, pues no son tan violentos que causa fatiga ni provocan el sudor. Con un poco de constancia en estos tratamientos y ejercicios se hallará usted lista para disfrutar, sin reparos, de una excelente estación de baños de mar y de sol.

Con motivo de la canonización de Santo Domingo de Guzmán, se celebrará el 7 del corriente, una velada que le dedica la Comunidad de Padres Dominicos.

PAGOS DE HACIENDA DE CIUDAD RODRIGO

Por el ilustrísimo señor Delegado de Hacienda se han puesto al cobro, para hoy, los siguientes libramientos:

- Don Saturnino Sánchez, 41,24 pesetas; Presidente del Consejo de Primera enseñanza, 353,74; Jefe de Vigilancia, 123,38; don Juan Francisco Rodríguez, 1.000; don Remigio Fuentes, 246,75; don Manuel S. Moyano, 278; Jefe de Seguridad, 52,64; don Bernardo García, 226,61; don Rufino Gascón, 213,28; don Gumersindo Santos, 226,71; don Eduardo Fernández, 187,50; don Juan Simón Vicente, 236,88; don Francisco Sánchez, 246,75; Lumbrales V-Power, 570; don Antonio Sánchez Manzanares, 1.375; don Ignacio Butragueño, 7.569,71; don Antonio Alcón, 412,01; don Luis de la Torre, 2.522,78; don José María García, 561,09; don Antonio Sánchez, 3.955,50; don Amaro Miranda, 79,83; don Marcelino Alcolea, 505,30 y don Eusebio Iglesias, 148,05.

DE ALDEANUEVA DE LA SIERRA

De progreso

En mi sencilla cronica anterior, anotaba dos rasgos de humanidad, más que de progreso, por los que este Ayuntamiento, se viene preocupando hondamente: Construcción de Escuelas y Cementerio municipal.

Es triste y hasta bochornoso que exista en este municipio una sola escuela mixta, capaz para cuarenta matriculados, y a la que asisten setenta. No sólo por su capacidad, sino por sus condiciones higiénicas, merece ser clausurada, ya que moramente puede decirse se halla en la fecha. Qué estímulo va a demostrar el profesor en la enseñanza sobre esta aglomeración de niños, que el que no carece de asiento tiene que apoyar su papel de escritura sobre la ventana para sobre el escribir? Percatado de esto nuestro Ayuntamiento y atendiendo al reciente decreto de Instrucción Pública sobre construcciones escolares, tiene solicitada la construcción de un grupo de dos escuelas unitarias, con lo que conseguirá, en primer lugar, un avance hacia el progreso en la enseñanza, y conjurar la crisis obrera. El asunto del cementerio es aún más bochornoso. El Estatuto municipal vigente, en su artículo 203 exige: "que los cementerios municipales se hallen a la mínima distancia de 500 metros, para las pequeñas aldeas; en terrenos permeables al aire y al agua, en lugar contrario a la dirección de los vientos reinantes y opuesto también a la dirección de las corrientes de las aguas que vayan al poblado. Referente a capacidad, exige, que habrá de ser la suficiente para poder utilizarse por lo menos durante veinte años sin acudir a la remoción de restos cadavéricos".

Pues verán mis lectores cuán alejada se halla esta teoría de lo que nos brinda la realidad. El cementerio municipal de esta villa, se halla en el casco del pueblo, junto a la iglesia, y rodeado de edificios habitados. En terreno impermeable al agua, ya que a medio metro escaso se halla la pizarra, que a más de impedir la permeabilidad para el agua, impide dar a los huecos la profundidad debida, y para colmo, este cementerio se halla a menos de cincuenta metros de distancia de la fuente pública y en lugar favorable al cementerio el manantial que abastece del agua de que este vecindario se surte. Sólo diré que ante la angustiosa situación de este municipio, se ha dirigido instancia a la excelentísima Diputación provincial solicitando la subvención de mil pesetas, para, con la aportación correspondiente, proceder este Ayuntamiento a la construcción en diferente lugar de emplazamiento y condiciones de otro cementerio. No dudo que la comisión gestora, sin atender cuestiones de favoritismo ni política sino por el cumplimiento de un rasgo de humanidad, se digne conceder la subvención solicitada, examinando que este humilde pueblecillo, aunque pobre y misere, atiende, como los restantes, los numerosos impuestos que sobre el presupuesto de gastos pesan.

ESPECTACULOS

Cinema Jardín

"Dos días felices", es el título de la película proyectada ayer. Una comedia divertida, en la que se demuestra que no todo son delicias en el campo, lo que da lugar a escenas de fino humorismo, con las que el público pasó un rato agradable.

Cinema Taramona

Se inauguró ayer una temporada de precios populares, proyectándose la cinta "Un marido infiel", que fué del agrado de los numerosos espectadores, que acudieron al popular cinema de la barriada de Garrido.

Diputación provincial de Salamanca

CEDULAS PERSONALES

Anuncio

Desde esta fecha al 19 de los corrientes, y horas de diez a doce de la mañana, queda expuesto al público, el padrón del Impuesto de Cédulas Personales de la capital, para la exacción de dicho Impuesto durante el año actual de 1934, a fin de que los contribuyentes incluidos en el mismo, puedan hacer contra la clasificación, las reclamaciones justificadas que crean conveniente. Igualmente se hace público, que los contribuyentes que lo sean por las tarifas 1.ª y 2.ª a la vez y se hallen comprendidos en la Orden del Ministerio de la Gobernación de 26 de Mayo último, cuya solución B) fué adoptada por acuerdo de la Comisión Gestora en sesión de 11 de Junio próximo pasado, y no tengan hecha declaración alguna en su correspondiente hoja declaratoria por las dos clases de tributación antes mencionada (Tarifa 1.ª y 2.ª) pueden hacerlo dentro del plazo de exposición al público antes señalado, en evitación de los perjuicios y sanciones que en su día le serán exigidos, como comprendidos en los artículos 56 al 62 de la Instrucción y demás disposiciones vigentes. Salamanca, 3 de Julio de 1934.—El diputado delegado, Angel Vázquez de Parga.

EL CORRESPONSAL

Aldeanueva de la Sierra, 4 de Julio de 1934.

CONFERENCIA DEL DOCTOR PRADA GARRIDO

En el centro sanitario de Higiene rural, dió el martes, 3, una conferencia (la tercera del ciclo) el ilustre fisiólogo señor Prada Garrido.

Versó su brillante disertación sobre el "tratamiento médico-quirúrgico de la tuberculosis pulmonar". Hizo un detenido estudio de los siguientes agentes: Alimentación, clima, preparados de cal, sales de oro, neumotórax y grenicocemia. Explicó cómo la sobrealimentación, tan en boga antes, va cayendo en un rápido descrédito, siendo más bien perjudicial la gordura excesiva, y sólo puede admitirse el exceso de alimentación transitoria, mientras el tuberculoso que adelgazaba adquiere un peso debido. Abogó por los climas de una altura de 800 a 1.000 metros (excelente Avila), nunca superiores a 1.200 metros, conviniendo mejor a los jóvenes, tanto más, cuanto más lo sean; no dejando de tener en las personas de alguna edad múltiples contraindicaciones (propensión a reacciones fluxionarias, no sólo del pulmón sino de otros órganos, arteriosclerosis, afecciones cardíacas, etc. etc.)

Ya en la montaña aquel que engorda, debe continuar; abandonándola el que, sin padecer una enfermedad intercurrente, adelgaza. Respecto a la sales de cal, dijo que se había abusado mucho de ellas y que exceptuando en el llamado complejo primario, donde son útiles, y en algún otro caso, en las demás ocasiones resultan perfectamente inútiles. Obrar indirectamente en los enfermos a la vez nerviosos.

Incidentalmente expone que contra las hemorragias pulmonares no hay verdaderos medicamentos, pues las de tipo congestivo se curan sin el empleo de éstos y la del tipo ulcerativo se curan con un procedimiento realmente quirúrgico: el neumotórax. Con razón llamado en estos casos neumotórax hemostático, verdadera ligadura viviente, practicándose en el lado del tórax, que se supone radica la lesión; pero si no es posible precisión en el diagnóstico por tratarse de un enfermo desconocido, al que se le ve la primera vez, y debido también a las dramáticas condiciones que concurren, no resulta peligroso y si eficaz, practicar en el pulmón contrario.

Las sales de oro, bien manejadas, pueden suministrar beneficios. Su uso—dijo el conferenciante—no es de hoy. A raíz del descubrimiento del bacilo de Koch ya se emplearon; pero a dosis tan altas que intoxicaban; luego, con tal timidez que resultaban del todo ineficaces; hoy, manejadas a dosis medias, curan o alivian a menudo; pero es menester fijar bien las indicaciones y tener prudencia en su manejo, atento el médico a la manera de reaccionar el organismo (albuminuria, fiebre, agravación de enteritis no ulcerosas, dermatosis), pensando bien las contraindicaciones, no siendo hoy contraindicación la tisis laríngea, si no hay estridor o edema de cuerdas vocales. De estas sales, la sanocrisis es la más usada, y su vía de introducción, la venosa.

Al ocuparse del neumotórax expresó su entusiasmo por este procedimiento, que cuando se emplea en los casos en que verdaderamente está indicado, da un porcentaje de curaciones realmente halagador. Se muestra partidario del neumotórax electivo, y entra en atinadas consideraciones, que no cabe expresar en la brevedad obligada de estas líneas.

Por fin se ocupa de la frenicotomía, para decir que su verdadera indicación es la existencia de una caverna para hiar y que hoy por hoy tiene, en general, menos valor que el citado neumotórax, pudiéndose suplir cuando por diversas circunstancias no debe éste llevarse a cabo. Mostró su instructiva lección mostrando a los compañeros interesados radiografías.

La excursión mirobrigense a Béjar

Como teníamos anunciado, el do-

CONFLICTOS OBREROS.

En el cuartel de la Guardia civil de Pedro Bernardo se presentaron varios obreros de aquella localidad, manifestando que a viva fuerza habían sido arrojados de las obras del Saño de agua de "Blasco Chico", por los trabajadores de Gavilanes que pretenden ser ellos sólo quienes se ocupen en las mencionadas obras.

Dieron cuenta también que el juez municipal de la última de las localidades citadas estuvo presente durante las coacciones, sin que tomara medida alguna para evitarlas.

Se teme que al reanudarse los trabajos ocurran incidentes, habiendo marchado a aquel pueblo la sección de Asalto al mando del teniente.

Incendio. En el término de Arévalo se incendió un pinar de propiedad particular, siendo las pérdidas de alguna consideración.

Detenidos. En Arévalo han sido detenidos Paulino Gallego y su hijo Mariano, los cuales agredieron al agente comercial Eustasio Sánchez, ocasionándole heridas en el parietal derecho de las que tuvo que ser curado por el médico forense.

Lesionados. En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Jerónimo López de Juan, que presentaba heridas en la cabeza que se produjo al caerse de la caballería que montaba y Victoria San Segundo que sufrió heridas cortantes en la mano derecha.

Agasajo. El nuevo comisario de policía don Clodoaldo Sáinz ha obsequiado con una comida íntima al capitán de las fuerzas de Asalto destacadas en Avila, oficiales de las mismas, y al teniente jefe de la sección de seguridad. A los postres se sumaron el Gobernador civil Juez de Instrucción y otras autoridades.

Viajeros. Para pasar el verano ha llegado don Manuel Lacerda.

ERUPCIONES DE LOS NIÑOS

Se curan con rapidez con DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO De venta en droguerías y farmacias

LA HERNIA NO EXISTE

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super Compresor HERNIUS Automático, maravilla mecano-científica que sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un sólo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias por antiguas y voluminosas que sean, en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado: La salud no tiene espera; consútenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragues y vendajes contruídos en serie y que sólo agravarían su dolencia.

Visita en SALAMANCA, el domingo, día 8 de Julio, en el Hotel Términus, de nueve mañana a cuatro tarde, solamente.

IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá gratis, en VALLADOLID, el lunes, día 9 de Julio, en el Hotel Francia.

Casa Central, Gabinete Ortopédico HERNIUS, Rambla Cataluña, 34, Barcelona

NOTICIAS

Los Caminos de Hierro del Norte de España recaudaron en la tercera decena de Mayo diez millones, en alza de 470.000 pesetas. Desde 1 de Enero ingresaron 137 millones, con aumento de 2.614.000.

DOCTOR HONORINO ESTEVEZ

PULMON Y CORAZON RAYOS X Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6 Afueras de Sánchez Ruano, calle H, número 4.

La Presidencia [del Consejo de Ministros ha dispuesto que los departamentos ministeriales concedan permisos para ausentarse de su residencia oficial a los empleados de la Administración central y provincial que lo soliciten, desde el día 15 del actual hasta el 15 de Septiembre próximo, y que para este efecto se establezcan dos turnos.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES

LUDEÑA HIJO ODONTOLOGO Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7 PLAZA MAYOR, 10 Teléfono 1158

El Dr. Población

Catedrático de la Facultad de Medicina ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª, IZQUIERDA MADRID Consulta: De tres a seis. - Teléfono, 43254

A. CASTAÑO

MEDICO DENTISTA Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, principal

DR. GOMEZ DIEZ

OCULISTA Consulta de ONCE a UNA Doctor Riesco, 38, pral., izquierda

El doctor Cañizo

Catedrático de la Facultad de Medicina, ha trasladado su Consultorio a Zurbano, 28, 1.ª, Madrid Consulta: De tres a cinco Teléfono 35.321

ERUPCIONES DE LOS NIÑOS

Se curan con rapidez con DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO De venta en droguerías y farmacias

LA HERNIA NO EXISTE

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super Compresor HERNIUS Automático, maravilla mecano-científica que sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un sólo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias por antiguas y voluminosas que sean, en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado: La salud no tiene espera; consútenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragues y vendajes contruídos en serie y que sólo agravarían su dolencia.

Visita en SALAMANCA, el domingo, día 8 de Julio, en el Hotel Términus, de nueve mañana a cuatro tarde, solamente.

IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá gratis, en VALLADOLID, el lunes, día 9 de Julio, en el Hotel Francia.

Casa Central, Gabinete Ortopédico HERNIUS, Rambla Cataluña, 34, Barcelona

NOTICIAS

Los Caminos de Hierro del Norte de España recaudaron en la tercera decena de Mayo diez millones, en alza de 470.000 pesetas. Desde 1 de Enero ingresaron 137 millones, con aumento de 2.614.000.

DOCTOR HONORINO ESTEVEZ

PULMON Y CORAZON RAYOS X Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6 Afueras de Sánchez Ruano, calle H, número 4.

La Presidencia [del Consejo de Ministros ha dispuesto que los departamentos ministeriales concedan permisos para ausentarse de su residencia oficial a los empleados de la Administración central y provincial que lo soliciten, desde el día 15 del actual hasta el 15 de Septiembre próximo, y que para este efecto se establezcan dos turnos.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES

LUDEÑA HIJO ODONTOLOGO Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7 PLAZA MAYOR, 10 Teléfono 1158

El Dr. Población

Catedrático de la Facultad de Medicina ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª, IZQUIERDA MADRID Consulta: De tres a seis. - Teléfono, 43254

A. CASTAÑO

MEDICO DENTISTA Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, principal

DR. GOMEZ DIEZ

OCULISTA Consulta de ONCE a UNA Doctor Riesco, 38, pral., izquierda

El doctor Cañizo

Catedrático de la Facultad de Medicina, ha trasladado su Consultorio a Zurbano, 28, 1.ª, Madrid Consulta: De tres a cinco Teléfono 35.321

ERUPCIONES DE LOS NIÑOS

Se curan con rapidez con DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO De venta en droguerías y farmacias

LA HERNIA NO EXISTE

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super Compresor HERNIUS Automático, maravilla mecano-científica que sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un sólo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias por antiguas y voluminosas que sean, en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado: La salud no tiene espera; consútenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragues y vendajes contruídos en serie y que sólo agravarían su dolencia.

Visita en SALAMANCA, el domingo, día 8 de Julio, en el Hotel Términus, de nueve mañana a cuatro tarde, solamente.

IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá gratis, en VALLADOLID, el lunes, día 9 de Julio, en el Hotel Francia.

Casa Central, Gabinete Ortopédico HERNIUS, Rambla Cataluña, 34, Barcelona

Plaza de Toros de Salamanca ¿QUIERE USTED PASAR UNA BUENA VELADA? Acuda a las 10,45 esta noche a la Plaza de Toros y verá actuar a los dos toreros más jóvenes de España e incommensurables artistas CONSTANTINO DIAZ, "CHICO DE LA FUENTE", y EVARISTO ELORZA, "CHICO DE LA OFICINA" Ade más escuchará bonitas canciones de cante flamenco a los ases de este género NIÑO DE ALCALA : NIÑA DEL PATROCINIO : LOLITA LA DE TRIANA y al revolucionario del cante jondo, ROJO DE SALAMANCA que serán acompañados con la guitarra por el maestro de maestros, MANUEL MARTELL

EXTRAVIO.—Se ha extraviado un macho mular, pelo negro, siete años, hierro E en el anca derecha. Su dueño, Valentín Arroyo, dehesa de La Ceñuela (Ciudad Rodrigo), gratificará a quien le indique su paradero. 3-1 SE ARRIENDA FONDA con local, tienda, subterráneo, agua, etcétera, en la colonia. También se vende una casa con sus grandes servidumbres, en el pueblo. Para tratar, viuda de Morán, en Fuentes de Oñoro (Frontera Portuguesa). 5-2

ERUPCIONES DE LOS NIÑOS Se curan con rapidez con DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO De venta en droguerías y farmacias

LA HERNIA NO EXISTE Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super Compresor HERNIUS Automático, maravilla mecano-científica que sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un sólo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias por antiguas y voluminosas que sean, en ambos sexos y en todas las edades. Herniado: La salud no tiene espera; consútenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragues y vendajes contruídos en serie y que sólo agravarían su dolencia. Visita en SALAMANCA, el domingo, día 8 de Julio, en el Hotel Términus, de nueve mañana a cuatro tarde, solamente. IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá gratis, en VALLADOLID, el lunes, día 9 de Julio, en el Hotel Francia. Casa Central, Gabinete Ortopédico HERNIUS, Rambla Cataluña, 34, Barcelona

ESTAMBUL.—Todos los domingos, selectos bailes, de cuatro y media a ocho y media, con regalos, mediante sorteo, para señora y caballero. Agradable temperatura. 3-2 CASAS, de nueva construcción, se venden junto al Cinema Taramona, camino Cruz de Antón, dotadas de agua y saneamiento. Informes, calle Cabeza de Vaca, número 12 (antes Hijos de A. Gil). 6-6 MAQUINARIA PARA LA INDUSTRIA HARINERA. — Limpias belgas, Cezados, Deschadoras, Elevadores, Aspiradores, Poleas de hierro y madera, etc. Instalaciones completas de molinos mixtos y de piedras. Moisés Anegón, calle Antonio Gil, número 8 (frente a los cuarteles de infantería), Salamanca. 15-10

DOS ESTADISTICAS

UN AVANCE DE LA PRODUCCION PROBABLE DE CEREALES

Se estima en más de 47 millones de quintales métricos la de trigo

La Dirección general de Agricultura nos remite un interesantísimo folleto que la Sección 5.ª (Estadística de la producción agrícola) ha confeccionado sobre el avance de la producción probable de los cereales de invierno en 1934.

Por su excepcional interés, transcribimos parte del citado documento, completándolo con las cifras que se refieren a nuestra provincia.

Dice así:

La trascendencia que para la economía española representa la cantidad de la producción cereal, motivó que anualmente la Sección 5.ª de la Dirección general de Agricultura, a más de los informes que durante el año agrícola proporciona a la Superioridad sobre la probabilidad de las producciones cerealistas, al llegar el momento en que estas están mostradas con caracteres de alguna mayor certeza en su previa estimación, publique un avance de lo que puede representar la próxima cosecha y anticipe una opinión sobre su probable volumen.

Recogidos a los señalados efectos los datos pertinentes, que a su vez son cifrados por las cincuenta Secciones Agronómicas de España, tenemos la satisfacción de poder prever una cosecha de trigo que permite sea calificada como la segunda en cuantía de las obtenidas en España desde que se elaboran estadísticas de la producción; sólo la recogida en 1932, año señaladísimo por la excepcional importancia de la cosecha, excede a la que se ha comenzado a segar en nuestro agro.

No debemos dejar de repetir que esta estadística tiene solamente el carácter de avance y que la época en que fué cifrada—el pasado mes de Mayo—es algo prematura, en cuanto a la firmeza de la previsión, para algunas regiones españolas, las de clima más frío, y para aquellas que con mayor frecuencia padecen regímenes tempestuosos que en ocasiones dan al traste con las halagüeñas esperanzas. El interés que para todos, dirigentes y dirigidos, productores y comerciantes, presenta la cosecha de cereales, nos obliga a publicar con la mayor premura compatible con la variedad climatológica de nuestro suelo, el vaticinio que hoy formulamos.

La cosecha que en estos días comienza a ser realidad repetimos que se presenta como excelente. En cuarenta y siete millones y cuarto de quintales métricos se estima la de trigo, en veintiocho la de cebada, en cinco y medio la de centeno y en siete y medio la de avena.

Estas cifras representan aumentos de producción, referidas a la cosecha de 1933, del 25,58, 29,15, 7,12 y 27,42 por 100, respectiva-

mente. Y en relación con el último decenio, del 19,30 por 100 para el trigo, del 32,14 para la cebada y del 23,27 para la avena; solamente el centeno acusa una baja del 5,54 por 100.

Esperamos, pues, una producción de trigo una cuarta parte mayor que la del año precedente y un quinto más crecida que la del último decenio, siendo todavía estos números más crecidos al analizar las probables producciones de cebada y de avena.

Y por si fueran insuficientes los datos numéricos que preceden para llevar al ánimo del lector la favorable impresión recogida, señalaremos que la probable cosecha de trigo en 1934 sólo parece haber de ser inferior a la excepcional de 1932 en un 5,76 por 100, baja no imputable a las regiones Levantinas, Leonesa y Extremeña, que prometen una producción de grano superior a la lograda en el referido año.

Se prevén cosechas de trigo inferiores a las de 1933 solamente en Andalucía Oriental, Vascongadas, Galicia y Asturias-Santander. De reducida importancia triguera las tres últimas regiones, sólo la primera merece destacarse en tal probable baja que, por otra parte, no es atribuible a la totalidad de la misma y sí solamente a las provincias de Granada, Almería y Málaga, sobre todo a la de Granada, pues la restante, o sea la de Jaén, prevé alza de señalada importancia. Y en algunas, como en Extremadura, ésta alcanza un 84,38 por 100.

Las cosechas de cebada se espera que sean mayores que en 1933 en todas las regiones, a excepción de las de Castilla la Vieja, Cataluña y Baleares, Galicia, Vascongadas y Asturias-Santander. Mas en las dos primeras, de verdadera importancia en el cultivo a que nos referimos, el descenso sólo se cifra en un 3,95 y en un 0,76 por 100 respectivamente.

De igual modo puede verse la cosecha de centeno aunque su exceso de producción respecto a la del año precedente sea de un orden más modesto. También Castilla la Vieja, Vascongadas y Asturias-Santander, en unión de la Leonesa, son las Regiones en que se acusa baja, mas con índices que poco varían del 5 por 100 en las de mayor trascendencia para la producción que comentamos y que son la primera y la última de las indicadas. La más temprana floración del centeno y los frios sentidos en primavera, justifican que esta planta no haya logrado un índice de aumento en su producción tan elevado como las restantes a que nos referimos.

De avena es posible, como antes detallamos, una cosecha que excede en un 27,42 por 100 a la de

1933 y solamente en Andalucía Oriental, Levante, Vascongadas y Asturias-Santander pueden conseguirse producciones más inferiores a las conseguidas dicho año.

En resumen: se espera recolectar entre los cuatro cereales de referencia diez y ocho millones de quintales métricos más que en el año anterior (solamente de trigo nueve y medio), o sea en total un 25,46 por 100 más; la elocuencia de este dato entendemos que nos libera de todo otro argumento para calificar la cosecha que se espera y que sólo en las vascongadas y Asturias-Santander es más reducida en su totalidad que la precedente.

Los datos que se refieren a Salamanca son los siguientes:

Producción probable de trigo, en 1934, 1.637.669 quintales métricos.

Idem de cebada, 614.264 quintales métricos.

Idem de centeno, 351.747 quintales métricos.

Idem de avena, 143.170 quintales métricos.

LA REDUCCION VITIVINICOLA EN 1933

También nos remite otro folleto acerca de la producción vitivinícola en 1933, del que son los siguientes párrafos:

"La superficie total ocupada por el viñedo se mantiene en 1932-33 sin variaciones sensibles con la del quinquenio anterior, a la que se llegó por la repoblación en aumento constante a partir de 1915-16. Las nuevas plantaciones compensan sensiblemente las extensiones en las que se arrancaron las cepas agotadas, y son más bien de prever, a juzgar por la extensión del viñedo que aun no produce, ligeros aumentos en la superficie cultivada de vid que disminuciones en la misma; y ello a pesar de la continuada crisis vitícola, acentuada en los últimos años.

Se mantiene, afortunadamente, en 1933, la tendencia al aumento de la superficie dedicada a la producción de uvas de mesa, y aunque los incrementos son de escasa importancia, el hecho que señalamos sí la tiene, pues no debe olvidarse que a esta saludable tendencia se oponen las exigencias de capital relativamente elevado que requiere el establecimiento de este tipo de viñedo y, en la actualidad, las crisis de consumo que la disminución de exportación ha creado a la producción pasera española.

Siguiendo la norma que para esta estadística ha adoptado esta Sección, en 1933 se han vuelto a obtener y a elaborar los datos detallados de la extensión ocupada por el viñedo español en secano y en regadío y en cultivo único y asociado, lo mismo para el viñedo productor de uva de mesa que para el dedicado a la obtención de uva para vinificación, datos por primera vez publicados en el Anuario estadístico de las producciones agrícolas correspondiente al año 1930. Es evidente que aun se dispone de muy pocos elementos para marcar una tendencia en los modos de producción del viñedo español, pero acusa orientaciones satisfactorias la disminución del viñedo productor de uva para vino, explotado en regadío y en cultivo único (que acusa en tres años una baja de 12.000 hectáreas), y el aumento también en regadío del cultivo asociado, además del incremento ya anotado, y que afecta a secano y regadío, de la superficie cultivada de cepas dedicadas a la producción de uva para verdeo.

Respecto a la cosecha recogida en 1933 y a su valoración, las impresiones que se deducen de la estadística son mucho menos optimistas.

La producción de uva de mesa en el año que nos ocupa ha sido la más baja registrada en los diez últimos años, pues sólo la del 1926 fué muy poco inferior a ella en volumen total, pero se obtuvo en menor extensión de viñedo, por lo que la producción de uva de verdeo por hectárea superó a la producida en 1933, en el que las dos principales regiones productoras, Andalucía Oriental y Levante, acusaron notables mermas en la cosecha, debidas en gran parte y sobre todo para la última de las regiones citadas, a fuertes ataques de mildiu.

El volumen de las producciones de uva para vinificación y de mosto de ella obtenido son sensiblemente inferiores (en más del 10 por 100) a las medias del decenio anterior, a pesar de que en éste se registran cinco años de mala cosecha, contra sólo dos años (1925 y 1927) de cosecha excelente.

Si comparamos los datos relativos a 1933 con los de la mediana cosecha de 1932, encontramos gran merma en los referentes a la región levantina azotada por el mil-

diu, y sensible disminución, debida en gran parte al excesivo rigor de la estación estival, en las zonas central y manchega, no compensadas totalmente por los incrementos de cosecha en Galicia y Castilla la Vieja, las más favorecidas en 1933 relativamente a su importación vitícola, y en Aragón, Navarra, Rioja, Cataluña y Baleares, entre algunas otras zonas menos productivas.

Tales hechos quedan reflejados globalmente en los números índices de la producción en 1933, en relación a la producción media del anterior decenio y a la de 1932, que son 76,67 y 70,07 para la uva de verdeo y 87,39 y 92,92 para la uva vinificada.

La calidad de los mostos en 1933 ha sido (en compensación a su relativa escasez) excelente en muchas de nuestras regiones vitícolas, principalmente en las centrales, en las que dichos mostos han alcanzado elevadísimas graduaciones de dulce.

A pesar de estas circunstancias, la valoración prevista para el hectolitro de mosto es muy baja y responde a la realidad de la falta de demanda (actual y supuesta para un futuro próximo), en los mercados, consecuencia de muchos factores bien conocidos, y en parte también de la crisis económica mundial, que se refleja en la baja de nuestras exportaciones y aun en el subconsumo interior. En cambio, la valoración unitaria de las uvas de verdeo reacciona, pero no en la cuantía que era de desear, y la cifra total, expresión de las previsiones de la estimación económica de la cosecha, acusa notable descenso con relación a los años anteriores.

En lo que se refiere a los subproductos de la uva y de la elaboración del vino, sólo merecen anotarse los hechos de la continuidad de los bajos precios de las heces secas y la falta de reacción favorable en los de los orujos, a pesar de la buena calidad de los obtenidos en las regiones más favorecidas por la excelente madurez del fruto.

Como consecuencia de todas las circunstancias apuntadas, se registra en 1933 una de las menores valoraciones de los productos y subproductos del viñedo español, cifrada en 677 millones de pesetas, contra 842, 759, 713 y 759 millones en los cuatro años anteriores.

Los principales datos que se refieren, en esta estadística, a Salamanca, son los siguientes:

Superficie del viñedo y principales producciones del mismo y su valoración. De las 14.041 hectáreas, en producción, el fruto de 710 es consumido directamente o pasificado, y el de las 13.31 restantes se destina a la vinificación. Hay, además, otras 1.433 hectáreas de viñas que aún no producen, lo que hace un total de superficie ocupada por el viñedo de 15.474 hectáreas. El valor total de los productos es de 4.674.005 pesetas.

Los subproductos de la uva, consistentes en orujos prensados, heces secas y sarmientos, de los que se consiguen 75.587 quintales métricos de los primeros, 3.639 de los segundos, y 134.451 de los últimos, están valorados, en total, en 401.934 pesetas.

Total de la valoración de los productos y subproductos del viñedo, 5.075.939 pesetas.

La producción de los vinos de nuestra provincia hace un total de 159.572 hectolitros, distribuidos, según las diferentes elaboraciones, en la siguiente forma:

Vinos tintos comunes, 103.722 hectolitros; vinos blancos comunes, 15.957; vinos rosados y claretes comunes, 31.914; vinos tintos finos de mesa, 479; vinos blancos finos de mesa, 958; vinos rosados y claretes finos de mesa, 159 y vinos licorosos dulces, 6.383 hectolitros.

EL SARDINERO ofrece todos los alicientes al veraneante. Reposo, tranquilidad y economía

Desde Villarmayor DE CRISTOBAL

Se soluciona un conflicto

Se notaba desde hace días cierto malestar en este pueblo, con motivo de hallarse sin trabajo doce obreros agrícolas, por la actitud de los propietarios de los agregados Peñamecer, Contiensa y el Palacio.

Puesto el asunto en conocimiento del Delegado provincial de Trabajo, éste envió una comisión, el pasado día 2, que zanjó todas las dificultades, logrando la colocación de los obreros parados.

EL CORRESPONSAL

EL DOCTOR ADOLFO NUÑEZ Prof. R. de la F. de M. HA TRASLADADO su consultorio de CIRUGIA GENERAL Y RAYOS X a la CALLE DEL DOCTOR RIESCO, 35 (Frente al Teatro Liceo) Consulta de 12 a 2. Telf. 1649

SE VENDE la casa número 112 del Paseo de Canalejas. Razón, en Salamanca, José Lunar, San Justo, 19, y en Alba, José P. Polo, calle del Hospital.

5-a-2

Directamente para Lisboa, Madeira, Rio Janeiro, Santos, San Francisco do Sul, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Villagarzia y Vigo los siguientes vapores correos rápidos:

4 de Julio, "MADRID"

26 de Julio, "SIERRA SALVADA"

23 de Agosto, "SIERRA NEVADA"

PRECIO DEL PASAJE EN LOS VAPORES "SIERRA"

3.ª camarote, Ptas. 652,70.

2.ª oriente, Ptas. 617,70.

PRECIO DEL PASAJE EN EL VAPOR "MADRID"

3.ª camarote, Ptas. 632,70.

3.ª ordinaria, Ptas. 597,70.

LINEA DE CUBA-MEJICO

Directamente para La Habana, Veracruz y Tampico, saldrá de Vigo el

23 de Junio, "SIERRA VENTANA"

Precio del pasaje en 3.ª a La Habana, Ptas. 659,45

Precio del pasaje en tercera a Veracruz y Tampico, Ptas. 602,70

Para pedidos de plazas y demás informes, dirigirse a

LUIS GARCIA-REBOREDO I.S.L.A. Ltda.—Vigo: García Ollas, 2, teléfono 1256.—Villagarzia: Marina, 14

Una enfermedad de los tiempos modernos

EL "AEISMO,, Y LOS "AEISTAS,,

He aquí el nombre de la nueva enfermedad del sistema nervioso con que ha venido a ser enriquecido el vocabulario de la patología humana; el aeismo, así nombrado porque sus síntomas principales pueden ser agrupados en nueve, que comienzan en grupos de tres por las vocales A, E, I. Son estos síntomas la Angustia, la Ansiedad, la Abulia, que comienzan con la primera letra del alfabeto; la Excitabilidad, la Emotividad y el Enervamiento, que empiezan con la E, y la Inquietud, la Irritabilidad y el Insomnio, que inician su grupo de letras con la vocal I. Son todos ellos síntomas cardinales que alcanzan a los individuos sometidos a las inquietudes de la vida moderna y que fueron primeramente descritos por el profesor Renón, en su admirable estudio sobre "La Angustia de guerra y su tratamiento", publicado en 1916 en el "Bulletin general de Théria peutique".

La ansiedad es esa emoción caracterizada por un estado de dolor moral y de incertidumbre, con la sensación de sentirse comprimido, apretado, inseguro, irroto, dudando de todo y de todos, con temor sin saber de qué, como si se presintiera una desgracia próxima.

En estos estados de depresión de ánimo o de tristeza profunda, el individuo puede sufrir desde la simple depresión melancólica hasta el más alto grado de exaltación terrorífica; el paciente se considera dominado por las concepciones delirantes más temerosas, desde el peligro inmediato de una muerte horrible, a la publicación de su deshonra, etc., así como en el estado normal la excitación cerebral que supone semejantes afectos del ánimo producen con mucha frecuencia modificaciones circulatorias y respiratorias y un grado mayor o menor de ansiedad, así en los estados morbosos avanzados la excitación cerebral más violenta reacciona por intermedio de los nervios sobre los órganos, produciendo el cuadro pavoroso de la angustia. En tales casos, los enfermos suelen estar o absolutamente inmóviles, como clavados en el sitio por el terror, o agitándose continuamente, movidos de un lado a otro por un desasosiego interior, huyendo de todos y aún de sí mismos. Estos individuos nunca son absolutamente dichosos y hasta en los momentos de mayor felicidad suelen pensar que aquello no es natural y que por algún sitio habrán de aparecer inmediatamente las amarguras. Son celosos por miedo, y en los negocios que emprenden apenas descansan, estimulados, acuciados por el temor de fracasar.

No en todos los "aeistas" se presentan los síntomas tan claramente netos, sino que, por el contrario, se hace precisa la más delicada agudeza clínica para descubrir la verdadera causa de su padecimiento, que ellos procuran a todo trance ocultar o enmascarar.

Uno de los síntomas más frecuentes en los "aeistas", es el insomnio, de cuya gravedad, cuando es considerablemente prolongado, no consideramos necesario hablar aquí. Los habitantes de las ciudades modernas, sobrecargados de trabajo, especialmente los intelectuales, son los que pagan a este sintoma agotador el mayor tributo, pudiendo afirmarse que son legión los desgraciados que hoy no logran conciliar el sueño normal y duradero. La mayor parte de ellos se echan en brazos del cloral o de los opiáceos, para obtener la sombra protectora de Morfeo y en muchos casos acaban por ser tóxicómanos más o menos graves.

El tratamiento de esta nueva afección de los tiempos que vivimos no es difícil, pudiendo recurrirse al tratamiento psíquico, físico o hidroterapéutico y medicamentoso. Pero debemos cuidar se-

PROGRESO

1902 1930 1934

Gillette, la empresa que más ha contribuido a perfeccionar el afeitado, anuncia su último y sensacional descubrimiento: la Nueva Hoja Gillette Azul. Pruebelo usted. Es el fruto de todas las investigaciones y perfeccionamientos técnicos efectuados por la casa Gillette durante los últimos años.

El precio de la Nueva Hoja Gillette Azul es superior al de las hojas corrientes, pero está plenamente justificado por su gran duración y por la satisfacción y confort que proporciona.

Para obtener la máxima satisfacción de la Nueva Hoja Gillette Azul, úsela con el nuevo sistema de máquina Gillette, de la cual hay una gran variedad de modelos desde Ptas. 3.95 a Ptas. 50.00.

Paquete de 10 hojas 8.50 Ptas.

HOJA GILLETTE AZUL

Desde Villarmayor DE CRISTOBAL

Se soluciona un conflicto

Se notaba desde hace días cierto malestar en este pueblo, con motivo de hallarse sin trabajo doce obreros agrícolas, por la actitud de los propietarios de los agregados Peñamecer, Contiensa y el Palacio.

Puesto el asunto en conocimiento del Delegado provincial de Trabajo, éste envió una comisión, el pasado día 2, que zanjó todas las dificultades, logrando la colocación de los obreros parados.

EL CORRESPONSAL

EL DOCTOR ADOLFO NUÑEZ Prof. R. de la F. de M. HA TRASLADADO su consultorio de CIRUGIA GENERAL Y RAYOS X a la CALLE DEL DOCTOR RIESCO, 35 (Frente al Teatro Liceo) Consulta de 12 a 2. Telf. 1649

SE VENDE la casa número 112 del Paseo de Canalejas. Razón, en Salamanca, José Lunar, San Justo, 19, y en Alba, José P. Polo, calle del Hospital.

5-a-2

Directamente para Lisboa, Madeira, Rio Janeiro, Santos, San Francisco do Sul, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Villagarzia y Vigo los siguientes vapores correos rápidos:

4 de Julio, "MADRID"

26 de Julio, "SIERRA SALVADA"

23 de Agosto, "SIERRA NEVADA"

PRECIO DEL PASAJE EN LOS VAPORES "SIERRA"

3.ª camarote, Ptas. 652,70.

2.ª oriente, Ptas. 617,70.

PRECIO DEL PASAJE EN EL VAPOR "MADRID"

3.ª camarote, Ptas. 632,70.

3.ª ordinaria, Ptas. 597,70.

LINEA DE CUBA-MEJICO

Directamente para La Habana, Veracruz y Tampico, saldrá de Vigo el

23 de Junio, "SIERRA VENTANA"

Precio del pasaje en 3.ª a La Habana, Ptas. 659,45

Precio del pasaje en tercera a Veracruz y Tampico, Ptas. 602,70

Para pedidos de plazas y demás informes, dirigirse a

LUIS GARCIA-REBOREDO I.S.L.A. Ltda.—Vigo: García Ollas, 2, teléfono 1256.—Villagarzia: Marina, 14

¿Nariz brillante?

Por qué los Polvos de Arroz Pueden Causar Brillo

Recientes experiencias de laboratorio han demostrado que muchos polvos de arroz están hechos con talcos impuros, los cuales contienen millares de tenues copos de mica, que brillan y resplandecen en la piel, obstruyendo los poros y causando espinillas y otras imperfecciones de la piel.

Emplee siempre los Polvos Tokalon, los famosos polvos parisenses, los cuales están aerificados y pasados siete veces por un tamiz de seda. Están garantizados libres de mica y de cualesquiera otras impurezas. Proporcionan instantáneamente la suave belleza "mate" que permanece durante muchas horas a pesar del viento, de la lluvia e incluso del sudor. Los Polvos Tokalon son los únicos polvos que suprimen el feísimo brillo durante todo el día, pues los mismos polvos no brillan nunca.

Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos e el rojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo, diferente y mejor.

G. TORRES

SALIDAS DE VIGO

Para Pernambuco, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña y Vigo en el mismo día y en las fechas que se indican, los vapores siguientes:

Julio, 16, "ALMANZORA".

Julio, 30, "ALCANTARA".

Agosto, 13, "ARLANZA".

admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para todos los puertos arriba mencionados.

Precio del pasaje en 3.ª en los vapores de la serie "A". Pesetas 617,70.

El camarote cerrado importa 35 pesetas más.

Para Pernambuco, Bahia, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña y Vigo en el mismo día y en las fechas que se indican, los vapores siguientes:

Julio, 10, "HIGHLAND BRIGADE"

Julio, 24, "HIGHLAND PATRIOT"

Agosto, 7, "HIGHLAND MONARCH"

Agosto, 21, "HIGHLAND CHIEFTAIN"

admitiendo pasajeros de 1.ª, intermedia y 3.ª clase para todos los puertos arriba mencionados.

Precio del pasaje en 3.ª en los vapores de la serie "H". Pesetas 557,70.

Consignatario en Vigo y Villagarzia. ESTANISLAO DURAN E HIJOS. Apartado 75. En Coruña, Sres. Rubine e Hijos, Real, 81. - En Madrid, señores Mac Andrews, Plaza de las Cortes, 5.

Barómetro, 690,0. Sombra, 31,6. Mínima, 12,0. Seco, 30,4. Húmedo, 21,0. Viento, S. V. fuerza, 0. Cielo, algo nuboso. Tiempo, variable. Lluvia de ayer, 0,0

Sol: 4,51; pas. mer. 12,19; pón. 19,47. Luna: 1,46; pas. mer. 10,30; pón. 18,29.

JULIO 8 Domingo

Santos Isabel, reina; Adrián III, Eugenio III, papas y Quiñano, ob.



Los miembros del Comité ejecutivo del Partido Republicano Conservador, con su jefe, don Miguel Maura, al que han obsequiado con un banquete, como homenaje por sus últimas intervenciones parlamentarias

CHISMOGRAFIA TAURINA

Las dos corridas salmantinas en la feria de Pamplona

Como es sabido—y así lo hemos publicado repetidas veces—en las famosas corridas de la feria de San Fermín, de Pamplona, se lidiarán dos del campo charro: una de don Manuel Blanco, y otra de don Arturo Sánchez Cobaleda.

Las dos corridas, de seis toros, más un toro de cada una, para la corrida de prueba, han sido desencajonados, ante el aplauso del público.

Y he aquí, lo que cuenta el prestigioso revisor del "Diario de Navarra", "Ché", a propósito de los toros salamanquinos.

"La de Blanco que fué la primera que se desencajonó es preciosa. Nunca, en los siete años que lleva don Manuel Blanco sirviendo toros a las fiestas de Pamplona, ha traído toros que recuerden más a los de Parladé, que los que vimos saltar ayer. Los seis negros, finos y cortos de pezuñas, hondos, bajos de agujas y recogidos de cabeza. Se ve que Blanco está afinando el tipo del ganado para encontrar su primitivo origen, y en ello quizá no vaya desencaminado porque los toreros los mirarán con menos pavor que el que les infundía el toro grande y cornalón y por sabido estupendamente encastado, que en estos años daba la ganadería charra de Blanco.

Sucesivamente fueron saliendo de las cajas, por este orden: 301.—"Barquillero", negro. 302.—"Misionero", negro. 314.—"Venciojo", negro. 352.—"Milagro", negro. 353.—"Retraído", negro. 310.—"Flamenco", negro.

Con estos ha venido, el toro de la prueba, que se desencajonó en los corrales de la plaza: 360.—"Hormiguero", negro.

¡Preciosa corrida de Parladé! Muy igual, sin más diferencia que un toro, el 310, exageradamente engatillado; fino y de peso, como para amarrar con ella una escandalería.

A continuación se desencajonaron los de don Arturo Sánchez Cobaleda —los antiguos Villar— tan acreditados y repetidamente lidiados en Pamplona—que traen las características peculiares de la ganadería, en tipo y pinta. Toros ensillados, finos de remos, tirando a terciados, bien armados y con predominio de los luceros que tantos bravos han dado fama a la ganadería.

Los seis salieron con mucho gemio, revoltosillos y entadados, por este orden: 23.—"Coquito", cárdeno y lucero. 35.—"Lunarito", negro y lucero. 6.—"Batánito", negro. 46.—"Cara Rosa", negro. 20.—"Corchuelo", negro. 15.—"Granito", cárdeno y lucero.

Dos pintas en mitades e iguales partes; y como puntos opuestos, un toro muy recogido de cabeza, engatillado, que es el 20 y otro muy cornalón que es el 15.

Con destino a la "prueba" fué desencajonado en la plaza de toros, otro precioso ejemplar de esta ganadería: 23.—"Clavelino", cárdeno.

Otra corrida magnífica, aunque sea de las tres desencajonadas ya, la de menos peso, pero fina y encastada como la que más".

Y ahora, a esperar que se lidien y a ver cómo embisten.

Todos amigos.

Parece que le han dado explicaciones a Marcial Lalanda—bien se las merecía—después del disgusto de lo del Montepío Taurino, y que, como resultado de esta paz, se celebrará en Madrid un mano a mano Marcial-Ortega, con toros de don Graciliano Pérez Tabernero.

Cartageneras.

El Ayuntamiento de Cartagena, queriendo volver por los toros

taurinos de aquella ciudad, está dispuesto a organizar por sí dos corridas de toros para las ferias, que se celebrarán los días 5 y 12 de Agosto.

Para conseguir su propósito, el alcalde ha hecho gestiones con el actual empresario de aquella plaza, señor Jiménez Pujante. Pero éste no lo vé del todo claro, y ha dicho que se prestará únicamente a intervenir en los trabajos de organización, pero sin exponer un cuproniquel.

Se han hecho gestiones con Arturo Barrera, Rafael Martín Caro y Juan de Lucas y seguramente será éste el encargado de montar el tinglado.

Se pretendía que figurasen en esas corridas, Ortega, Barrera, La Serna, Nio de la Palma, Curro Caro y Fernando Domínguez; pero ahora resulta que estos coletudos tienen casi todos ellos compromentados las dos fechas con otras plazas, y los propósitos de los ediles van a resultar fallidos. Total: que va a quedar todo en agua de borrajas. ¡Vaya, hombre!

Armillita toreará el próximo domingo en Pamplona y Barcelona

Había que resolver la dificultad que representaba el contrato fir-

mado por Dominguín para que su poderdante Armillita toreara la corrida llamada de la prueba en Pamplona.

Era preciso que, tras el éxito alcanzado el domingo último en Barcelona, su repetición no se demorara.

De no hacerlo así, se contrariaba a la afición barcelonesa y como esto significaba un fracaso de Empresa y ésta tiene capacidad de organismo, ha zanjado los obstáculos y Armillita toreará en las dos plazas: por la mañana, en Pamplona y por la tarde, en Barcelona.

Un trimotor de Líneas Aéreas postales españolas saldrá de Barcelona el sábado, a las 14'30 y en él se trasladará Armillita acompañado de su cuadrilla.

A la salida de Barcelona, este aparato admitirá hasta nueve pasajeros que llegarán a Pamplona con tiempo hábil para ver la corrida de Villamarta, en la que actuarán Armillita, Ortega y Maravilla.

A las doce y media del domingo, regresará el avión, conduciendo tan sólo a Armillita y al personal de su cuadrilla.

Lea usted EL ADELANTO

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Salamanca

Circular

Habiéndose dispuesto por el Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, en el apartado sexto de la Orden de fecha primero de los corrientes (Gaceta del 3), al elevar a definitivos los nombramientos de los cursillistas del año de 1931: "que en el caso de que no deseen poseerlos de sus cargos en el término comprendido entre la fecha de publicación de esta Orden y la del comienzo de las vacaciones escolares, lo puedan efectuar a partir de la última de las indicadas fechas y dentro, así mismo, del plazo reglamentario, para la toma de posesión, ante las Secciones administrativas de las provincias de su preferencia", se pone en conocimiento de los señores presidentes de los Consejos locales de primera enseñanza y alcaldes y secretarios de los Ayuntamientos para cuyas localidades hay nombrados cursillistas, que no se remiten los Títulos administrativos, que se hayan ya cumplimentados, por la causa dicha.

Así pues, se advierte a las autoridades de los pueblos en que se presenten los cursillistas de referencia a tomar posesión de sus Escuelas, pidan el Título y las órdenes de posesión a esta Sección Administrativa, que se les enviará a correo seguido y les extienda la posesión a los interesados con la fecha que se presenten en la localidad a tomarla.

Los interesados también pueden pasar por esta oficina, calle de Zamora, 26, 3.º a recoger sus credenciales o mandar a persona de su confianza para que les entregue. Salamanca, a 7 de Julio de 1934. El jefe de la Sección, Teodoro Martín Robles.

Toda la correspondencia de EL ADELANTO, se dirigirá al Apartado de Correos núm. 10.

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Continúan denunciándose las infracciones de leyes sociales y bases de trabajo en toda la provincia, siendo lamentable que esta Delegación se vea precisada a sancionar y hacer efectivas las multas impuestas.

En los días anteriores han sido propuestas y serán falladas de conformidad, salvo prueba evidente de inculpabilidad, las siguientes:

Felipe Madrid, Alaraz, por infracción de jornada legal, 100 pesetas. Anselmo Vicente, Villoria, por infracción de la orden ministerial de 2 de los corrientes, 100 pesetas.

Juan Vicente, Santiago de la Puebla, por obstrucción al servicio de inspección, 50 pesetas. Gonzalo Sánchez, Santiago de la Puebla, por obstrucción al servicio de inspección, 50 pesetas.

Ramón Blázquez, Macotera, por infracción jornada y bases, 200 pesetas. Eladio Mulas, Bóveda del Río Almar, infracción a la orden de 2 de Julio, 100 pesetas.

Tomasa Hernández, Bóveda del Río Almar, infracción de orden de 2 de Julio, 100 pesetas. Rafael Bautista, Alaraz, por infracción de bases, 100 pesetas.

Sergio Conde, La Vellés, por infracción de horario, 100 pesetas. Aureliano Montes, La Vellés, infracción de horario, 100 pesetas.

Marcelino del Pozo, La Vellés, infracción de horario, 100 pesetas. Francisco Marcos, La Vellés, infracción de horario, 100 pesetas.

Secretario del Ayuntamiento de Calzada de Valduncl, por obstrucción al servicio de inspección de trabajo, 500 pesetas.

Es lamentable que se tengan que imponer sanciones de tal cuantía, por no cumplir las disposiciones legales, pero esta Delegación está dispuesta a exigir el acatamiento de las disposiciones y bases de trabajo.

Salamanca, 6 de Julio de 1934.—El delegado.

Viajantes - Representantes ESTUDIOS GOYA

DOCTOR RIESCO, 41 SALAMANCA

Chocan dos mercancías



En las proximidades de la estación de Miranda de Ebro chocaron dos trenes de mercancías, cuyas unidades sufrieron destrozos, como pueden apreciarse en la foto. Cinco empleados resultaron heridos, aunque levemente, por fortuna

Gabriel Morín, La Vellés, infracción de horario, 100 pesetas.

Rafael Lamamié de Clairac, Garcirrey, infracción de la Ley de Colocación obrera, 200 pesetas.

Manuel Martín, Villamayor, infracción de la ley de Colocación obrera, 100 pesetas.

Julián García, Villamayor, infracción de horario, 100 pesetas.

Ricardo Vicente, Larrodrigo, infracción ley de colocación, 75 pesetas.

Rafael García González, alcalde, infracción ley de colocación, Las Torres, 400 pesetas.

Raimundo Mateos, Villagonzalo de Tormes, infracción ley de Colocación, 50 pesetas.

Jesús López Castro, Galinduste, infracción de horario, 50 pesetas.

Ramón Lauradó, Ledesma, infracción horario, 100 pesetas.

Silviano Sánchez, Anaya de Alba, infracción horario, 100 pesetas.

Manuel Rodríguez García, Ledesma, infracción horario, 100 pesetas.

Angel Mangas Casanueva, Ledesma, infracción horario, 100 pesetas.

Felipe Madrid, Alaraz, infracción ley de Colocación, 100 pesetas.

Enrique Martín García, Espino de la Aguada, infracción ley de colocación, 100 pesetas.

Jesús Bretón, Babilañete, infracción horario, 100 pesetas.

José Riesco, Armenteros, La Vellés, infracción de horario y ley de colocación, 100 pesetas.

José Conde, La Vellés, infracción de horario, 100 pesetas.

Anselmo García Marcos, La Vellés, infracción de horario, 100 pesetas.

Manuel Pablos, La Vellés, infracción de horario, 100 pesetas.

Angel de Cabo, Gomecello, infracción jornada y orden de 2 de Junio 150 pesetas.

Froilán Cabo, idem, idem, idem, 150 pesetas.

Eloy Franco, idem, idem, idem, 150 pesetas.

Catalina Iglesias, idem, idem, idem, 150 pesetas.

Juan M. García, idem, idem, idem, 150 pesetas.

Ciriolo Pérez, idem, idem, idem, 150 pesetas.

Marcelino García, idem, idem, idem, 150 pesetas.

Ldefonso Iglesias, idem, idem, idem, 150 pesetas.

Marcos Laso, idem, idem, idem, 150 pesetas.

Isidoro Martín, San Muñoz, infracción jornada y orden ministerial de 2 de Junio, 150 pesetas.

Gabriel Tocino, idem, idem, idem, 150 pesetas.

José Gil Cilleros, idem, idem, idem, 150 pesetas.

Crótida Rodríguez Gil, idem, idem, idem, 150 pesetas.

Tomás Martín Gil, alcalde, idem, idem, idem, 400 pesetas.

Tomás Tocino, idem, idem, idem, 150 pesetas.

Antonio Sánchez, idem, idem, idem, 150 pesetas.

Juan Antonio Rodríguez, idem, idem, idem, 150 pesetas.

Francisco Martín Gil, idem, idem, idem, 150 pesetas.

Ramiro Lorenzo Duque, idem, idem, idem, 150 pesetas.

Emilio García, idem, idem, idem, 150 pesetas.

Lisardo Martín, idem, idem, idem, 150 pesetas.

Manuel Martín, idem, idem, idem, 150 pesetas.

Demetrio Rodríguez, idem, idem, idem, 150 pesetas.

Santiago Hernández, idem, idem, idem, 150 pesetas.

Jesús Rubio, idem, idem, idem, 150 pesetas.

Antonio Laso Calón, Palencia de Negrilla, infracción jornada y orden ministerial de 2 de Junio, 150 pesetas.

Secretario del Ayuntamiento de Calzada de Valduncl, por obstrucción al servicio de inspección de trabajo, 500 pesetas.

Es lamentable que se tengan que imponer sanciones de tal cuantía, por no cumplir las disposiciones legales, pero esta Delegación está dispuesta a exigir el acatamiento de las disposiciones y bases de trabajo.

Salamanca, 6 de Julio de 1934.—El delegado.

El Jurado Mixto del Vestido y Tocado

Ayer, a las siete de la tarde, se reunió el pleno de este Jurado, con objeto de proceder a la constitución de la sección de Sastrería, dentro del expresado Jurado.

La sección quedó constituida, terminando acto seguido, la reunión.

EXTRAVÍO.—El día 21 de Junio desapareció, de Cantalapiedra, una vaca, negra, con una raya hecha con tijera en el lomo izquierdo. Su dueño, Melitón Cuadrado, de Cantalapiedra, gratificará a quien le indique su paradero.

LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

Los españoles comienzan a desfacarse

En la cuarta etapa, Ezquerria y Trueba se clasifican en el mismo tiempo que el ganador



El equipo hispano-suizo, que toma parte en la Vuelta a Francia, preparados para comenzar la gran prueba

Con la cuarta etapa, Metz-Belford (220 kilómetros) que se está corriendo a la hora en que escribimos estas líneas, comienza para la España deportiva un momento interesante, por ser el primer trozo de la Vuelta a Francia en el que hay cuestras de importancia.

Aquí fué donde empezó a destacarse Vicente Trueba, el año pasado, al coronar, destacando de los demás corredores, el balón D'Alsace, primera cuesta que puntúa para la clasificación del Gran Premio de la Montaña, y con una prima, además, de 2.000 pesetas.

Por esto, comienza ahora la fase interesante para el equipo hispano-suizo, Vicente Trueba, elevada su moral al sentirse animado por sus compatriotas y los cuatro restantes compañeros de equipo, intentará repetir sus hazañas del Galibier, del Aubisque, del Tourmalet, del Braus y del aspin, que le valieron el sobrenombre de "La pulga".

Esperemos confiados en el éxito de nuestros compatriotas.

NOTICARIO ESPAÑOL DE LA CARRERA

Primera etapa.—Speicher, el campeón del mundo, fué quien se adjudicó la victoria, al recorrer los 262 kilómetros en 8 horas, 16 minutos, 50 segundos, pero con la bonificación de un minuto y 30 segundos, quedaba con 8, 15, 20.

El primero de los españoles que llegó a la meta fué Cañardó, que se clasificó el 11, a 43 segundos del ganador. Después entró Montero, con el número 16; más tarde, Trueba, con el 39, y Ezquerria con el 43, clasificándose el equipo España-Suiza en tercer lugar. En la primera etapa, por tanto, los españoles rodaron muy bien.

Segunda etapa.—Una etapa durísima, porque la carretera tiene muchos kilómetros de empedrado temible para los corredores. En el pelotón de cabeza marcha el español Cañardó. Algo más retrasado, Montero, que, en una caída, sufre algunas contusiones y rompe la rueda de su máquina.

Trueba pincha y Ezquerria queda rezagado en espera de que su compañero repare la avería.

Gana la etapa Le Greves, en 5 horas, 49 m., 30 s. Cañardó y Trueba entran en el 18 lugar. A la hora de cerrarse el control, Montero no había llegado a la meta, a causa de la avería sufrida.

Di Pacco y Buttafocchi abandonan la carrera.

Tercera etapa.—Por fortuna para el equipo español, los organizadores de la prueba permitieron

al guipuzcoano Luciano Montero tomar la salida, a pesar de haber llegado a la meta, en la etapa anterior, después de cerrado el control.

Tomaron la salida 54 corredores.

La etapa solo tuvo interés en los 30 últimos kilómetros, que fué de lucha entre los equipos francés y belga.

Llegó en primer lugar el francés Lapebié, que hizo el recorrido en 5 h. 1 m. y 55 s. Los españoles alcanzaron los siguientes puestos:

20: Cañardó.

44: Montero.

51: Ezquerria.

52: Trueba.

CLASIFICACION GENERAL DE LA VUELTA

La clasificación general, después de la tercera etapa, es la siguiente:

1.º Antonin Magne (Francia), 19 h. 7 m. 30 s.

2.º Vasco Bergamaschi (Italia), 19 h. 8 m. 15 s.

3.º Le Greves (Francia), 19 h. 10 m. 52 s.

4.º Louciot (Francia), 19 h. 11 m. 58 s.

5.º Martano (Italia), 19 h. 13 m. 58 s.

6.º Busse (Alemania), mismo tiempo.

7.º Y. Le Goff (primer independiente), 19 h. 15 m. 53 s.

8.º Geyer (Alemania), 19 h. 18 m. 11 s.

9.º Speicher (Francia), 19 h. 22 m. 25 s.

10. R. Maes (Bélgica), 19 h. 22 m. 25 s.

11. Lapebié (Francia), 19 h. 23 m. 4 s.

12. Archambaud (Francia), 19 horas, 23 m. 50 s.

13. S. Maes, 19 h. 23 m. 51 s.

14. Vervaecke, 19 h. 23 m. 51 s.

15. De Caluwe, 19 h. 23 m. 11 s.

16. Mariano Cañardó, 19 h. 25 m. 21 s.

.....

38. Trueba.

.....

42. Ezquerria.

.....

51. Montero.

UNOS PRONOSTICOS DE LEVITAN

El popular cronista parisino publica un interesantísimo artículo dedicado a pronósticos, del que extractamos lo siguiente:

En el equipo italiano Martano será el único que nos preocupe. Sus camaradas cuidarán de ayudarlo y sostenerle. Nada más.

De los alemanes creemos en la estrella de Stoepl, que posee una

gran calidad: la de la resistencia.

El vencedor de esta Vuelta está en Scheppers, Hardquest, De Caluwe, Stoepl, Martano, Speicher y Antonin Magne.

De los siete no dudamos en dar la preferencia a Speicher y Magne, que son los más calificados para renovar sus victorias pasadas.

El primero, Speicher, ha preparado su Vuelta con una sagacidad ejemplar.

Magne se encuentra en un perfecto estado físico y moral.

Por equipos, el de Francia es indiscutiblemente el mejor.

No hay que perder de vista a los individuales, todos ellos corredores de primerísima categoría.

Esto es lo que dice Levitan. ¡ESO ES SERVICIO DE PRENSA!

"L'Intransigeant" y "Match" han dado a conocer los medios de que se valdrán para ofrecer a sus lectores una información completísima.

Llevarán un equipo Belin, en un torpedo de gran sport, para transmitir fotografías por telegrafía.

Un automóvil equipado con aparatos de telegrafía sin hilos. Dos automóviles de gran sport para los redactores de ambos periódicos. Otros dos para los fotógrafos. De coches para los servicios de venta y administración de los periódicos. Tres motocicletas para ayudantes. Y un avión para reportajes aéreos. Van en total 34 individuos.

LA CUARTA ETAPA

Como esperábamos, en la cuarta etapa han comenzado a destacarse los "rouitiers" españoles. Ezquerria ha sobrepasado a Trueba en la escalada del balón D'Alsace, coronándolo en segundo lugar y alcanzando el tercer puesto de la clasificación.

En otro lugar de este número publicamos el resultado de esta etapa.

Casa del Pueblo

A todos